

الانصار  
WEEKLY BADR QADIAN  
ہفت روزہ  
قادیان

انصار احمدیہ

تادان امریکہ سعادت علیہ السلام اذیث ابہہ اللہ تعالیٰ سلمہ العزیز کے متعلق  
انصار الفضل کے ذریعہ مسلم بزرگ حضرت سیدنا محمد بن عبد اللہ کے متعلق  
نے کے حضور نے اس کے سہی محترم مولانا بلال الرین صاحب کو روپوں میں امریکی  
ذریعہ سے حضرت کے حقیقی انصار الفضل میں مشائخ شرف و خند سے براہ سہی کی  
اطلاع ملنے پر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ نے کے فضل سے بھی سے ملنے، تمنا نہ کے شک  
طبیعت پر اثر ہے احباب حضور کو محبت و سلامتی کے لئے التزام سے وہاں رہتے ہیں  
محترم صاحبزادہ مرزا وقیم احمد صاحب سکا اللہ تعالیٰ کے متعلق اطلاع ملی تو آپ  
اہل و عیال و مصحابین امریکی کو اڑیہ کے دورہ سے فارغ نہ ہو کر کسی  
الشرفیت لار سے ہیں۔ احباب و دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سے مسرت و خوشی  
سب نفاذ نامہ ہوا اور بخیر و دعائیت اور نافر المرای کے ساتھ دارالافتاء  
اپس لائے۔ آمین۔

۱۵ جلد  
۱۹ شماره  
شرح چندہ  
سالانہ ۴/۷ روپے  
ششماہی ۲/۷ روپے  
مالک غیر ۸/۷ روپے  
فی پرچہ ۱۵ نئے پیسے

۱۲ ہجرت ۱۳۵۵  
۲۰ محرم ۱۳۸۵  
۱۲ مئی ۱۹۶۶ء

اور طلبہ شرفیاب ہونے تک وسیع جیل  
گاہ اور اسی کے باہر لوگوں سے بڑھنے  
لوائے احمدیت بلانا انا جیل کے مشرف  
لوائے احمدیت کے ہر لے کی ہم ادا کا  
تمام احباب جماعت احتراماً گھر سے ہوتے  
اور محترم مولانا نبی عبدالرحمن صاحب ماضی  
نے ٹھیک ساڑھے سات بجے لوائے احمدیت  
پہرایا اور جیل گاہ کی پوری نفاذ دینا  
تقبل منا اللہ انت السیمیم العلیم  
ولل علینا اللک انت المترواب  
الرحیم  
کی دعوائں سے ایک عجیب روحانی  
کیفیت پیش کر رہی تھی  
جو نبی احمدیت کا یہ لواء مفضل  
اسما فی پر نہایت شان اور وقار  
سے ہر لے نکالے اور لواء العزیز  
یا لے الخیر اسلام زندہ باد احمدیت  
زندہ باد حضرت رسولی عربی زندہ باد  
حضرت مسیح موعود زندہ باد خلیفہ  
کے ملک شکاف نغمہ دل سے  
گوشے گا۔  
خدا تعالیٰ کی کیا ہی چہرہ کافی  
ہے کہ ایک ایسے مقام پر پہنچا  
احمدیت کا نام لینا خلیفہ مسیوم کا  
حال ناقص اور جہاں نے ایک اجری  
کا گذر جسٹان ایک گھنٹے سے  
کرنے کے مترادف تھا آج ہی ایک  
برا احمدیت زندہ باد یہاں سے موعود  
باد کے ملک شکاف نغمہ دل سے  
رہے تھے۔ اور مخالفین و احمدیت ایک  
دورے کا منہ کھنے لگے۔  
برا احمدی کادی مسیور اور مشاہد  
تلف اور خدا تعالیٰ کی اس قدرت  
نمایا ہی وہ لڑان تھا!  
ربانی معجزہ ۷۰۰

انگلورنزدکالیکٹ میں  
دوبل سالانہ آل کیرالہ احمدیہ کانفرنس کا انعقاد  
علمائے مسلمہ کی پر مغز تقاریر اور تائید و نصرت الہی کے ایمان افروز نظارے!!  
از محرم مولوی محمد سعید سیکری جنرل ہند احمدیہ تبلیغی مشن

ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس علاقہ پر احمدیت  
کے لئے ایک سازگار فضا پیدا فرمائے آمین  
جلسہ گاہ ایہاں کے ایک اسکول کا وسیع  
خارجین میں جلسہ گاہ کے طور پر  
منتخب کیا گیا۔ اور اسے نولفٹور مجسٹریٹوں  
سے آراستہ کیا گیا۔ اور جلسہ گاہ تک  
جانے کے سبب کو بھی اس طرح سمجایا گیا تھا  
اور اس رست کے دوڑوں طرف نارنجی  
طور پر چھوٹے چھوٹے نشان اور پتھر  
نصب کئے گئے تھے۔ اور جلسہ گاہ  
کے دروازے فتح ہو کر احمدیہ انٹرنیشنل  
سیکرٹریٹ ایک خوبصورت بسکٹ مشال  
بھی بنیایا گیا۔ جہاں سے حضرت مسیح  
موعود علیہ السلام کے کلام اور آپ کی  
کتاب میں سے عین اقتباسات لیکر  
ریکارڈ کے ذریعہ بلند آواز سے لفظ  
ہو رہے تھے یہ مجال جلسہ گاہ کے  
نود باوقار اور بزرگ غیر نظارہ میں  
کر رہی تھی۔  
مغرب کی اذان کے ساتھ ہی تمام  
احباب جماعت جلسہ گاہ میں تشریف  
لے آئے اور محرم مولوی محمد سعید مہتاب  
کی اقتدار میں مغرب و عشاء کی غازیں  
جمع کر کے پڑھیں۔ اس کے بعد جلسہ  
کی کارروائی کا ہاتھ آغوا ہوا۔  
یہ بات قابل ذکر ہے کہ جلسہ کے  
آغاز سے قبل ہی خیر احمدی دست بستر  
لغوا میں جلسہ گاہ کی طرف آئے تھے۔

- ۱) سارنگھٹ
  - ۲) کوڈالی
  - ۳) پتھیم
  - ۴) چیلکلا
  - ۵) اہرا پورم
  - ۶) کوزھتور
  - ۷) پالکھٹ
  - ۸) کھوٹا کالی
  - ۹) کالیکٹ
  - ۱۰) کینا لور
  - ۱۱) کوڈالی
  - ۱۲) چیلکلا
  - ۱۳) پینگا ڈی
  - ۱۴) مکرہ
  - ۱۵) مہنگور
  - ۱۶) موگال
  - ۱۷) کبند
- ان جاعتوں کے علاوہ حسب ذیل مقامات  
سے جہاں باقاعدہ جماعتیں قائم نہیں تھیں، جمعی  
احباب تشریف لائے۔  
غامبور۔ دانیلم۔ ایرادانا۔ ٹی وٹم  
پونل۔ پونائی۔ ریزوم۔  
جماعتی کارکنان و احباب جماعت کا رہتی  
کیلئے مختلف مقامات پہلے سے ہی مخصوص کر  
دینے گئے تھے۔ کیونکہ اس چھوٹے سے قصبہ  
میں کوئی اور رہائش گاہ میسر نہیں تھی۔ اس  
جگہ یہ بات خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ ان لوگوں  
اور مصنفات میں احمدیوں کے مخالفین کے  
گواہیوں۔ ایسے خاص طور پر احمدیوں کو ان کی کج  
میں نازیروئے کی اجازت نہیں ملتی تھی۔ لیکن  
اس وقت ایک خاص بات دیکھنے میں آئی  
کہ ان لوگوں کی مسجد کے منصفین نے یہ اعلان کیا  
کہ ہماری مسجد میں احمدیوں کو نماز پڑھنے کی  
اجازت ہے۔ اور ان سے اس کے سلسلہ میں  
کسی قسم کی مخالفت نہیں۔  
یہ بات کا دلیل ہے کہ خدا تعالیٰ  
سعید و جوں کی احمدیت کی طرف اٹلی کر رہا

گذشتہ کئی سالوں سے موبہ کیرالہ کی  
احمدی جماعتیں مشترکہ طور پر ہرسال ہجرت  
شاندار اور اعلیٰ پایہ پر کانفرنس منعقد  
کرتی ہیں۔  
حسب سابق اس سال بھی صوبائی تنظیم  
نے یہ فیصلہ کیا کہ وزیر اپریل کی تاریخوں  
میں یہ کانفرنس ان لوگوں میں ہوگا کیونکہ  
۵۲ میل مشرق میں واقع ہے منصف کی جائے  
یہاں بغیر اللہ تعالیٰ کے منصفین کی ایک جمعی  
جماعت قائم ہے  
اس فیصلہ کے مطابق منزلت پہلے اس  
کانفرنس کی تیاریاں شروع کی گئیں۔ صوبہ  
کیرالہ  
کا تمام جاعتوں کو اطلاع دی گئی۔ کیرالہ کے  
مشہور افراد کے ترسیب اخباروں میں اعلان  
کیجا گیا جلسہ کے پوسٹر لگائے گئے  
اور چھوٹے چھوٹے اشتہارات ہزاروں  
کی تعداد میں مشائخ کو آگے بڑھنے کے لئے  
حسب پروگرام اس کانفرنس میں شرکت  
کے لئے امرین دفعہ مور ۸ ہجرتی بروز  
جو صبح ۱۰ بجے کالیکٹ پہنچے۔ اور سے  
روز بعد دوپہر محرمی مولانا نبی عبدالرحمن  
صاحب ماضی کی محبت میں کالیکٹ سے  
ان لوگوں کے لئے ہڈیوں کی کاررواز ہونے  
کا سبب لائے صوبہ کیرالہ کی مندرجہ  
ذیل جاعتوں سے سارا سے تین صد سے  
ماہر نمایندہ سے شریک ہوئے۔

# یہ ہوش باگرافی — اور — ہرنالوں کی وہار

ان کے دوسرے بیشتر صدور جات کے مقابل پر پنجاب خوشحال اور ترقی پزیر صدر ہے انماج کی پیدداد اور کھانا سے نشہ ہوا اس صوبہ کو دوسرے صوبوں پر توجہ حاصل ہے لیکن اس صوبہ میں لازمی ضرورت ہے زندگی دن دن اس قدر گراں موری ہی کہ سڑکوں پر نہایت زہر پریشان ہوا جا رہا ہے۔ مورخہ پورٹل کو کتاب بھریں ہم لاکھ سہ کاری کیجا رہوں گی کہ ازب سے جو ایک روز چلتی شہان ہوتی وہ بھی غالباً اس پر ہوش باگرافی کا شکار ہے۔ اگر یہ اصولی طور پر ہم اس رات کے ہوش بڑی جھنگی کے مسالہ قائم ہی کہڑا میں موجود زمانہ کا ایک خطرہ کہ کھل اور چھوٹے مزاج کی علامت ہے جو ایک طرف جائز مطابقت سنانے کا ذریعہ کارا لگایا رہے۔ تو دوسری طرف ملک کی تعمیر کاموں کے لئے بے حد نقصان دہ اور ترقیاتی پروگراموں کی راہ ہی بڑی رک ہے لیکن جس صورت میں کہ راج اوقت تازان لئے اس ذریعہ کو بعض تیردے کے مسالہ جائز قرار دیا ہے ضرورت مند اس ذریعہ کو عمل میں لائے ہیں۔ اور بیشتر اوقات یہ نسخہ کارگر پایا گیا ہے۔ پانچ اسی ہفتہ پنجاب کے جوڑھانی لاکھ سہ کاری کیجا رہوں گی کہ طرف سے ایک روزہ ہرنال کی کھ وہ بھی اس وجہ شہ کی غالباً ایک ڈور تھی۔ پنجاب بھر کے سرکاری دفاتر میں کام ٹھہر گیا، اڑھانی لاکھ سہ کاری لازمی طور پر اور روڈ دین و رکڑوں کی کھل ہرنال پر یعنی اخبار برتاب نہ لکھ کے لئے ضرورتی حالت میں سرسری، غزرا مقام سے کہ کوئی سود و سواہر اردو ہزار ہتھی بلکہ پورے لاکھ کارندوں کی خدمت سے ایک دن کے لئے اپنے ذرائع منصبی کا انعام دہی میں عموماً نظر آتے ہرگز ضرورت مندوں کی ضروریات پوری نہ ہوں گی ہوں گی کی تعمیر و ترقی کے لئے سفویہ اس سے متاثر ہوئے ہوں گے اور ان میں بعض اسی وجہ سے تاخیر ہوتی کہ سرکاری ملازمین کے کہ یہ منہاں تیردے نہ ہوتے اور وہ بھی عموماً کر دینے گئے کہ پورٹل کے طور پر اس کام چھوڑ دین۔ جس بار کہ صورت حالات سے اس وقت ہذا ملکہ گذر رہا ہے کہا لگایا اس کے لئے کہ اگر وہ خطرات و پیشتر ہی اور لگایا کہ سرکہ کہ اندر وہ ملک کی قسم

کے تعمیری و ترقیاتی کاموں کو تیزی سے آگے بڑھانے کی اہم ضرورت ہے۔ آج ملک کے ایک ایک باشندہ کا ایک ایک منٹ بڑھتی ہے اور پھر اجتماعی قوت جو اس قسم کی ہرنالوں کی تفریح کو وہ کوئی معمول نہیں اور اصل یہ سب کچھ اس لئے ہے کہ مقرر قیام کی ادائیگی اور ذرائع منصبی کی بجآوری میں مادہ و اعتدال کو چھوڑ دیا گیا۔ ہمیں ایک طرف سرکاری ملازمین کی تکلیف کا اعتراف ہے۔ ان کے مطابقت و واجبی ہیں۔ یہ بات صرف سرکاری ملازمین سے مخصوص نہیں بلکہ ملک میں درازنوں کو لانی نے کبھی ملک داسیوں میں بے حیائی کی صورت پیدا کر رکھی ہے۔ یہ کھیلے چارہ سے جس برقی رفتاری کے مسالہ اشتہار صرف کی تبتوں میں اضافہ ہو رہا ہے اور نہایت دہ پریشان کن ہے۔ اس سے بخترہ دار ملازمین کی حالت تو دن بدن بدلتی چلی جا رہی ہے۔ اندازے کے مطابق صرف اپنی جلد جلیزوں میں جاپا میں یکس ہفتہ تک نہیں رہتی ہیں۔ دوسری طرف ایک علیا عبدالعزیز ہے کہ اپنے کنبہ کے افراد کا پیٹل ہانے کے لئے اٹل۔ وال۔ جیل۔ بھی مرہب ہوا ہے۔ حسب ضرورت فراہم کرے۔ اور سب کے تھو ڈھانکھے کے لئے پاجامے خرید کرے اس طرح دوسری تاریخی ضروریات کو پورا کرے۔ اب بیچارہ ملازم کے لئے کیا کرے !!

ہیں سرکاری ملازمین کی اس ہرنال کو دیکھ کر اس کے نتائج پر نظر کرنا تیار ہاں اس بات کا خیال آتا ہے کہ ان لوگوں نے تو ایک آزمودہ نسخہ کے ذریعہ سرکار کو اس بات پر آمادہ کر لیا کہ ان کے ہتھیاری اڈوں میں خاطر خواہ اضافہ ہو کر کرے پھر خواہ اس وقت کو یاد رکھئے کہ لئے ٹیکس کی رقم دے۔ یہ سب کارروائی دینی مسدود کا عمل نہیں کہلا سکتی۔ اصل بات یہ ہے کہ گرانی سے متاثر ہونے والے صرف سرکاری ملازمین ہی نہیں بلکہ گرانی کا مسئلہ تو ملک گیر مسئلہ ہے اور اس کا اصل حل یہی ہے کہ سرکار درازنوں کو ان کی روک تھام کے لئے کوئی مثبت اقدام کرے۔ حقیقت یہ ہے کہ مذی ضرورت غلات پیشہ افراد کی گرانی کا سدھان انہیں کیوں کہ جس اوجی شرح سے وہ مال خریدتے ہیں اسی کے مطابق وہ خریداروں سے وصول ہی

# جنوبی ہند کے اہباب جماعت کے منامہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہما کا روح پرور بیانیہ

اس سال جنوبی ہند کے مسلمانوں کے انعقاد کے سلسلہ میں ناچیز کی درخواست پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اڑھا و شفقت و دلوازش جماعتوں کے نام حسب ذیل بیانیہ تحریر فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے دعا ہے کہ مولانا کریم اس ماجور کو اور علماء اہباب جماعت کو اس بیانیہ پر یکس حقہ عمل کرنے کی توفیق وسادت بخشے۔ آمین اللہم آمین۔

یہ بیانیہ مسلمانوں کے بعد لاء اس لئے اخبار ہر کے ذریعہ اسباب کی خدمت میں پہنچایا جا رہا ہے۔ فقط والسلام  
مکس کریم محمدی مدنی مدنی  
میلے اخبار جماعت مسلمانین شہر مکرگ

بسم اللہ الرحمن الرحیم  
عزیزم محترم! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
آپ کے خط مورخہ ۱۲/۵/۶۶ء سے یہ معلوم کر کے بھید مسرت ہوئی کہ جنوبی ہند میں مختلف مقامات پر تبلیغی جلدوں کا پروگرام شروع کیا جا رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ یہ اجتماعات مبارک کرے۔ علاقہ کے لوگوں کے دل کھول دے۔ انہیں احمدیت کی طرف مائل کر دے۔ اس طرح کہ اس علاقہ میں احمدیت شریعت سے ترقی ترقی چلی جائے۔ یہاں تک کہ سارا علاقہ احمدی ہو جائے۔ آمین۔

دوستوں کو میری طرف سے یہ بیانیہ دیں کہ اپنے اندر ایک نیک تغیر اور خدمت دین کے لئے دل میں ایک تڑپ پیدا کریں  
اللہ تعالیٰ آپ کے مسالہ ہو۔ آمین۔  
فقط والسلام

دوستوں کی خدمت، خلیفۃ المسیح الثالث (ایدہ اللہ بنصرہ العزیز)  
Ref No BA  
30-5-66  
3-5-66

کہہ دیتے ہیں۔ اور یہی حال مزوروں کا ہے کیونکہ انہوں نے ان کے مسالہ ان کی شرح بہت ہی طبعی و حقہ جاری ہے ایک مزدور آج سے کچھ سال پہلے دو روپیہ ذریعہ بہت پاتا تھا۔ اور آج ایک اس کی بہت ہی شرح ہے۔ ۵/۲/۳ تک ہو چکی ہے۔ آج کل مسلمانوں کی جتنی ہی انہوں نے پائی ہے۔ اور ان کے پیشہ خواہ سرکاری ہو یا غیر سرکاری اور اس وقت تک وہ کھٹے کھٹے انہوں نے کتنے جینکے کہ تہوں کو بڑھنے سے روکنا ہے (ایچا) دیجے کہ ۱/۲ لاکھ انہوں نے ادائیگی اس تکلیف کے انہوں کے لئے شہر حال پر عموماً ہوتے اور اخبار پڑھنے کا غیر کے مطابق تقیم ملک کے بعد

پنجاب کی تاریخ میں یہ پہلا موقع ہے جبکہ صوبہ صوبہ سرکاری ملازموں نے شہر حال کا نام اٹھا یا تمام اختلافات میں سرکار کا دنا سسٹن اٹھے تھے۔ درتاپ ہے۔ شاہد ہرنالوں کے ہر مسئلہ پر اس کی حقہ تبت کو اپنی توجہ تاکہ اس اخبار کی حقہ مطابق پنجاب سرکار نے ہرنالوں کے لئے ہتھیار بخش مقرر کر کے کے معاملہ پر غور کر رہی ہے۔ اور اگر اس کی وزارت کی پیشگی میں اس پر غور کیا جائے گا۔ درتاپ ماندھڑ ہے (۱۲) خوشی کی بات ہے کہ سرکار اپنے لگاریوں و باقی صفحہ میں

# خطبہ

## ہم میں سے ہر ایک کو اللہ تعالیٰ کی خاطر قسم کی قربانیوں کیلئے ہمیشہ تیار رہنا چاہیے

### کامل غلبہ اسلام کے متعلق اللہ تعالیٰ کے وعدے کو پورا ہو جانے میں دیر نہ ہو الہی فضلوں کو حاصل کرنے کے لئے مومنوں کو تین قسم کی آزمائشوں میں سے گزرنا پڑتا ہے

#### انحضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایداک اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۱۵ اپریل ۱۹۶۶ء بمقام ربوہ

مدرسہ مولوی محمد صادق صاحب مسافری بازار حیدرآباد ندوہ لویس ریلوے

شہد اور تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے سورۃ النبی کی تلاوت فرمائی۔  
آسودہ آحسب الناس ان یبقی لکم ان فیضاً کثیراً  
انما وہم لا یتفکرون  
واذ انزلنا من السماء الذریر  
فیلہم ذلیقۃ لعلہم یتذکر  
انذرتکم انکم لکنتم اعداء  
لکم انکم لکنتم اعداء  
لکم انکم لکنتم اعداء

پھر فرمایا۔ سورہ عنکبوت کی آیات کا ترجمہ یہ ہے کہ کیا اس زمانہ کے لوگوں نے یہ سمجھ کر کھائے قرآن کا یہ کہہ دیا کہ ہم ایمان سے آئے ہیں کافی سوگ اور وہ چھوڑ دینے چاہی گئے اور ان کو آزمایا جائے گا اور انہیں نہیں ڈالا جائے گا۔ حالانکہ جو لوگ ان سے پہلے گذر گئے ہیں۔ ان کو تم نے آزمایا تھا اور اب بھی اللہ تعالیٰ ایسا ہی کرے گا اور وہ ظاہر کر دے گا۔ ان کو جنہوں نے سچ بولا اور اپنی قسم دیا انہوں نے اپنی

### سچیائی پر پختہ

لگا کی ماورائے کھجی جنہوں نے جھوٹ بولا جن کی زبان پر ایمان تھا لیکن ان کے دل ایمان سے خالی تھے انہوں نے ایمان کے تقاضوں کو پورا نہ کیا۔ ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ جب کوئی قسم

اللہ تعالیٰ کی اولاد پر لبیک کہتے ہوئے اس کے مامور رسول اور نبی پر ایمان لاتی ہے تو اس کا مصلح زانی ایمان اللہ تعالیٰ کو مقبول نہیں ہوتا بلکہ اس ایمان کے

نتیجہ میں جب تک اسلمت لوب العالمین کا مظاہرہ نہ ہو یعنی اس وقت تک وہ قوم الہی نعمات، فضلوں، برکتوں اور رحمتوں کا وارث نہیں بن سکتی جب تک وہ ہر قسم کے فتنوں اور ابتلاؤں اور آزمائشوں میں پوری نہ اترے اور پوری طرح ثابت قدم نہ رہے۔  
قرآن کریم کا مطالعہ کرنے سے یہی معلوم ہوتا ہے۔  
فتنے اور آزمائشیں

تین قسم کی ہیں۔ ان میں سے سونوں کو گذرنا پڑتا ہے۔ تین قسم کی آگ سے جس میں اپنے رب کی رضا کے لئے انہیں جھلنا لگانا پڑتی ہے۔ اگر وہ غلامی میں رہنے والے مومن ہیں اور ان کا ایمان سچا ہو۔ تو اللہ تعالیٰ ان جنہوں قسم کی آگوں کو ان کے لئے بردا و سلاماً بنا دیتا ہے۔ اور وہ ان آزمائشوں کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بن جاتے ہیں۔

### دراپہلا امتحان اور آزمائش

وکیوں کہ صرف اللہ کے معنی امتحان اور آزمائش کے ہیں وہ احکام الہیاء تعلیم الہی ہے جو ایک نبی اللہ تعالیٰ کی طرف سے کرے کہ آفتاب اور جس تسلیم کے نتیجہ میں سونوں کو

### سچی قسم کے مجاہدات

کرنے پڑتے ہیں۔ اپنے فضلوں کو مارنا پڑتا ہے۔ لیکن دعویٰ اپنے مالوں کو قربان کرنے کے لئے اور عین دفعہ نبی نہیں اور وجاہتیں متعلقہ لئے اس کے لئے بچنا اور

کرنے سے۔ قرآن کریم جو کچھ آخری شریعت ہے۔ اس لئے اس نے ہمارے لئے کمال ہدایت چھپائی۔ اور ان کمال جملہات کے طریق ہیں سکھائے جن پر عمل پیرا ہو کر ہم اپنا فی عظیم امان نعمتوں کے وارث بن سکتے ہیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے۔  
ولیس کعب بالشر و الخبیث فیضہ و قرآننا نوحیٰ حنونا

رسودۃ الاختیار آیت ۳۶  
یعنی ہم تمہاری اللہ اور اللہ خیر کے ذریعہ آزمائش کریں گے۔ اور آخر جاری وقت یہی تم کو ناکار لایا جائے گا  
گواہی دیا کہ قرآن اس آزمائش میں پورے اثر سے ہے ہم انہیں کچھ کہہ رہے ہیں ان سے تم نے زیادہ سے زیادہ نادرہ اظہار اور سچیم اللہ کر رہے ہیں۔ اس کے زیادہ سے زیادہ کیے۔ جو جب تم ہماری طرف دیکھو آؤ گے۔ تو اسی کے مطابق ہمارے طرف سے تمہیں اچھا بدلے گا۔

قرآن کریم کے بہت سے لفظ ہیں جن کے مطابق ہم اس کی بہت سی تفسیر کرتے ہیں یہاں  
انہی لفظوں کے ایک معنی  
خود قرآن کریم اور اس کے اوامر و نواہی ہیں جیسے کہ فرمایا  
و فی سبیل اللہ یقاتلوا  
ما کذبوا کذباً کبیراً  
فانما کذبوا کذباً کبیراً  
احسن تفسیر ہدیۃ اللہ فی

قرآن کریم کے الفاظ ہیں جو کہ اللہ تعالیٰ نے فرمائے ہیں۔ اس کے لئے ہمیں اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اس آزمائش پر لبیک کہتے رہیں اور اپنے مال کو خدا

کھینک کر کہ ان الاخریٰ  
حقیقہ  
کہ جب مخالفین اور منافقوں نے اسے ان لوگوں سے جو وقتوں کی راہوں کو اختیار کرتے ہیں اور اہل حق کو بھلائے اور لڑائی سے پرہیز کرتے ہیں، پر پختہ بننے سے ہماری نصیحتیں قرآن کریم میں لیا جاتا ہے۔ یہاں سے رب نے

کیا تعلیم تمہیں دی ہے  
تو وہ کہتے ہیں خلیفہ یعنی خیر کو انکا سے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ یہ ہدایت جو اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ جو لوگ انہیں خیر کی راہ اختیار کرتے وہ اللہ تعالیٰ سے احکام کو کھاتے ہیں۔ اور اس کی نافرمانی کیجئے سستے ہیں۔ ان کے لئے ان دنیاوی حسنات و نعمات کا ظاہر ہوگا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ نے آخری گھر میں تو کھانا ہی کیا ہے، اس کی خبریں اور اس کے نعمات کی کھوپڑی ہمارے لئے ہے جو ہمیں بھی نہیں چھوڑے گی۔ پس اس آیت میں

### قرآنی تعلیم کو خیر کہا گیا ہے

اس لئے اس آیت نے کہ تم اللہ تعالیٰ سے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ تمہاری آزمائشوں میں سے تمہارے کام میں تو سبھی یہ ایک آزمائش کیونکہ تمہارا قرآن کریم اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ جو تمہارے لئے نہیں ہے۔ اس کی سب سے تمہاری راہ میں جو کچھ یہ ایک ٹاری آزمائش سے جو تمہیں کچھ مال شخص دن رات کی محنت کے بعد کچھ مال حاصل کرنا ہے اور کھینکے کر اب تمہیں مال مل گیا۔ کہ تمہیں سے یہ اور میرے ہماری پختہ ہوئے کھانی کی زندگی کرنا ہے۔ اس کے لئے تمہارا اللہ تعالیٰ کی آزمائش کے قانون کی طرف سے اور اسے حیرت کرتی ہے کہ جو مال تم نے تمہیں عطا کیا ہے اس کے خیر پیر جو پانچواں ہم نے نادرہ بولی ہے۔ ہمیں سب کیوں پھر وہ اس مال کے متعلق انہیں یہ فرمایا ہے کہ اب میرے یہ کھانا میرے بندہ کی کھانا ہے

مال کے ایک حصہ کی ضرورت ہے  
اسے میری راہ میں خرچ کر دو تو تقبیلاً یہ اس مسئلہ کے آزمائش ہوتی ہے۔  
جس میں وہ ڈالنا ہے۔  
میں وہ مومن جو بوقتوں سے ہر کام ہوتا ہے وہ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اس آزمائش پر لبیک کہتے رہیں اور اپنے مال کو خدا

تعالے کی راہ میں خرچ کر کے وہ اس امتحان میں پورا آجاتا ہے۔

پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ بہت سخی لغتوں میں سے جو تم نے نہیں عرفا کی ہیں تمہاری زندگی کے لمحات بھی ہیں، عمر بھی ہے۔ جسے ہماری طرف سے ایجا عمر اور ذلت کا پچھندہ تران کرنے کے لئے نہیں آواز دی جاے۔ ذوقہ را زین ہے کہ تم اس آزمائش میں بھی پورے آؤ تا ہمارے فعلوں کے وارث بنو۔

اس طرح غریب اور وہا میں بھی خدا تعالیٰ کی ہی دی سوتی ہیں جو ایک زمین کو خدا تعالیٰ کی راہ میں قربان کر بیٹھا ہیں

**خدا تعالیٰ کے احکام میں**

ایک حصہ تو ای کا ہے یعنی زمین باقی ایسی ہی میں سے روکتا ہے۔ مثلاً وہ نبوی رحمہ رواج ہیں جن کی وجہ سے بعض لوگ اپنی استقامت سے زیادہ بچوں کی سیبہ شادی پر خرچ کر دیتے ہیں حالانکہ وہ اہل صرف سے جس سے اللہ تعالیٰ منع فرماتا ہے وہ کہتے ہیں اگر ہم نے رسم و رواج کو پورا کرنے کے لئے خرچ نہ کیا ہمارے رشتہ داروں میں ہماری ناک کھانے کی۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ میری خاطر رحم و رواج کو چھوڑ کر ایجا ناک کھاد تب تمہیں میری طرف سے عزت کی ناک عرفا کی جائے گی۔

تو انھیں جو کسی کے ذریعہ سے اللہ تعالیٰ مومنوں کو زمانہ سے۔ وہ قرآن کریم کے احکام ہیں۔ اس کے مقابلہ میں اللہ کا لفظ استعمال فرمایا ہے۔ اگر یہ مردہ علم اور مردہ باہمی جو قرآن کریم کے مخالفت اور معاد میں ہو۔ اسے اللہ شکر کہا گیا ہے۔

کیونکہ شیطان اور اس کے پرروں کا یہ کام ہے کہ وہ لوگوں کے کانوں میں قرآن کریم کے خلاف باتیں ڈالتے رہتے ہیں۔ کبھی یہ کہتے ہیں کہ خدا کی راہ میں مال خرچ کرنے کا کیا فائدہ؟ کبھی یہ کہتے ہیں کہ ان مومنوں کی خاطر جو کمزور اور غریب ہمارا جس تم ایسے وقتوں اور عزتوں کو کیوں ضائع کرتے ہو۔ وہ بچھڑیں منافقوں کو دیکھو اور کفار کا بھی طریقہ ہے کہ وہ قسم آتی اور حکام کے مقابلہ میں باہوش ہوتی ہیں اور یہ غلط امید رکھتے ہیں کہ وہ ان باتوں پر کان دھریں گے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کے عین بندوں پر شیطان کا تسلط نہیں سوا کرتا۔

**اللہ تعالیٰ فرماتا ہے**

کہ ایک طرف احکام تمہاری ہیں جو تمہارے

سائے میں اور ایک طرف دوسرا کھیلنا ہی جو تمہیں ان کی خلاف ورزی پر آدہ کر رہے ہیں اور ان مردوں کے ذریعہ سے تمہاری آزمائش کی جارہی ہے اس آزمائش میں پورا اترنے کے لئے ضروری ہے کہ تم یہ یاد رکھو کہ تمہاری طرف ہی لوٹ کر آنے والے ہو۔

جو شخص آخرت پر تحقیق ایمان رکھتا ہو اور اسے یہ یقین کامل ہو کہ اللہ تعالیٰ نے اسے نیک ایسی حقیقت ہے۔ جس کو چھٹا نہیں داسکتا وہ کسی بھی آزمائش کے وقت کس طرح ٹھوکر کھا سکا ہے؟

یہیں ایک قسم کی آزمائش خدا کے احکام اور شیطانی دسواں کے ذریعہ سے ہوتی ہے۔

**دوسرا فقہ یا آزمائش**

جس سے مومن آزمائے جاتے ہیں وہ فقہاً و قدر کی آزمائش ہے۔ کبھی کبھی اللہ تعالیٰ مومنوں کو فقہاء و قدر کی آزمائش میں ڈال کر ان کا امتحان لیتا ہے جیسا پچھ قرآن کریم میں فرمایا کہ لَنْ يَسُوْا كُمْ دِيْنِيْمْ مِنْ اَهْوَابٍ رَّا لْجَوْعَ وَ كَقَضِيْتِ الْاَهْوَابِ وَالْاَنْفُسِ وَ اَلْتَمَنَّا اِيْتِ كُمْ اِيْتِ اِيْتِ اور اذن سے تمہارا رسے ایمان لانے کے بددھارے مالوں میں نقصان کی صورت پیدا کر دیں گے۔

احمد بن حنبلہ جو اللہ تعالیٰ کا صحابہ سلسلہ ہے ہر روز ایسی مشائخ میں مرتبی ہیں۔ مجھے کئی خطوط آتے رہتے ہیں جن میں لکھا ہوتا ہے کہ تم اجری ہوئے تھے جو حجت کے بعد ہیں نقصان ہونا شروع ہو گیا ہے۔ اگر یہ لوگ قرآن کریم کی ذرا بھی سمجھ رہتے ہوں تو وہ فوراً جان لیں کہ یہ نقصان احمد بن حنبلہ کی صداقت کی دلیل ہے نہ کہ اس کے غلط یا بھٹکا ہونے کی کیونکہ قرآن کریم نے پیسے ہی بوضاحت بتا دیا تھا کہ جب تم ایمان لاؤ گے تو کبھی خدا تعالیٰ تمہارے مالوں میں سسکی پیدا کرے گا اور تمہیں آزمائے گا کہ آیا تم مال کو خدا تعالیٰ پر ترجیح دیتے ہو یا خدا تعالیٰ کی مرضی کو مال پر ترجیح دیتے ہو۔

**وَالْاَنْفُسِ اور کبھی یہ کہے گا کہ ادھر تو ایمان لانے آدھرا تمہارا بچہ مر گیا۔ یا کوئی دوسرا رشتہ دار ذبح ہو گیا اس وقت شیطان آگے گا۔ اور تمہارے دل میں دوسرے ڈالے گا کہ یہ بندہ نبی جو تم نے اختیار کیا پڑا شوک سے دیکھو ابھی ایمان لانے اور تمہارا بچہ فوت ہو گیا تمہارا لگا کا انتقال ہو گیا۔ یا تمہارا باپ چلتا بنا وغیرہ۔ کیوں اگر تم قرآن کریم کو جانتے اور سمجھتے ہو**

تو تم اس آیت کے طاقت ایک قسم کی بشارت منظر محسوس کر دو گے کہ

**کینا سچا ہے ہمارا خدا**

اور کتنا جہاں ہے وہ کہ وقت سے پہلے ہی اسے بدبختا دیا تھا کہ تم اس قسم کی آزمائش میں ڈالے جاؤ گے۔

**وَالْاَنْفُسِ اور کبھی یہ کہے گا**

کہ دشا کے معمول کے لئے جو تمہاری کوششیں ہو گی ذہنی میدان میں اس کا نتیجہ ٹھیک نہیں نکلے گا اور ہم اس کو تمہارے لئے ایک آزمائش بنا دیں گے تو اس قسم کی آزمائشوں کو قضاء و قدر کی آزمائش کہا جاتا ہے۔ یہ دوسری قسم کی آزمائش ہے جس میں سے مومن کو گونڈا پڑتا ہے۔

**تیسرا فقہ یا آزمائش**

جس کا ذکر قرآن کریم سے ملتا ہے وہ مخالفین کی ایذا رسانی ہے۔ اگر تم باوجود انبیاء پر نظر ڈالیں تو تمہیں معلوم ہو گا کہ سرخی اور مامور کے ماننے والوں کو ان کے مخالفین نے قسم کی ایذا میں پہنچائی لیکن اس میں سب سے زیادہ حدیث اس نبی کے صحابہ کو دیا گیا جو سب سے انبیاء سے اعلیٰ، اشرف سب سے زیادہ مقدس اور امام المظہر تھے۔ یعنی حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پہلے کی زندگی میں اور پھر اس کے بعد جہاں جہاں بھی اسلام ڈیٹا یا پھیلنا گیا، اسلام میں داخل ہونے والوں کو مخالفین اور مصاصت کا سامنا کرنا پڑا۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ یہ بھی ایک آزمائش ہے جس میں سے تم یہ بھی رہو گے کہ لگتا ہے۔ اگر تمہارے دل میں داخلہ میری حجت سے اور واقعی تم میری رضا کو حاصل کرنا چاہتے ہو۔ لڑو نہیں اس آزمائش سے بھی صدق و وفا کے ساتھ گذرنا پڑے گا۔

اس امتحان میں پورا اترنے اور عین اپنے عقاب سے بچانے کے لئے اللہ تعالیٰ نے

**ایک اور تصور**

بھی ہمارے سامنے پیش فرمایا ہے۔ فرمایا

رَبِّنَا الَّذِيْ مِنْ قِيْٰمُوْنَ اَسْمَا بَالِدِهٖ نِيْذَا وَ اَوْقُوْا فِيْ اللّٰهِ يَحْكُمُ بَيْنَكُمْ وَ الَّذِيْ كَفَرَ اَبِ اللّٰهِ رَسُوْلَهُ الْعُقُوْبِ آجِ اِلٰہِ اور نوروں میں سے بعض ایسے بھی ہیں جو کہتے ہیں کہ تم اللہ پر ایمان لانے لیکن جب احمد بن ایمان کے بعد ان آزمائش آتی ہے اور اللہ تعالیٰ اس تیسری قسم

کے تحت سے ان کا امتحان لینا جاتا ہے یعنی اللہ تعالیٰ کی خاطر ایمان سے انہیں تکلیف میں ڈالا جاتا ہے۔ کیونکہ لوگ ان کے مخالف ہوجاتے ہیں کبھی وہ انہیں تھیل کرنے کے ذریعے ہوتے ہیں کبھی ان کی عزت پر کرتے ہیں اور کبھی ان کا بائیکاٹ کرتے ہیں وغیرہ وغیرہ مزادوں قسم کے داؤ پیچ ہیں جو مخالف لوگ شیطانی دوسروں کی وجہ سے اختیار کرتے ہیں۔ تو فرمایا کہ کچھ ایسے لوگ بھی ہیں جن کو اللہ تعالیٰ نے جو سے ان کو تکلیف میں ڈالا جاتا ہے تو وہ لوگوں کے عقاب کو اللہ تعالیٰ کے عقاب کی طرح سمجھ لینے ہیں۔ مہربانیا کہ تم ذکر دہری دکھاؤ گے تو تمہیں وہ عقاب بھگتنا پڑے گا جو میں نے تمہارے لئے مقدر کیا ہے اور اگر تم تمہیں صوبی دکھاؤ گے اور اپنے ایمان پر ثابت قدم رہو گے تو تمہیں صرف وہ عقاب بھگتنا پڑے گا جو یہ محدود طاقتوں والے انسان پہنچا سکتے ہیں۔

**اب خود اندازہ کر لو**

کہ اب ان دو عقابوں میں سے کونسا عقاب زیادہ شدید اور کونسا عقاب زیادہ دیر پا ہے ان دو عقابوں میں سے ایک عقاب تمہیں ضرور لگے گا جو تو مینوں کی ایذا رسانی کو قبول کرنے کے میرے عقاب سے بچ جاؤ۔ چاہو تو اس عاجزی سے بچنے کی خاطر مزادہ عقاب مول لے لو جس کا زمانہ اتنا لمبا ہے کہ تم اس کا اندازہ بھی نہیں کر سکتے۔ چھوڑو یہ وہ ابدال باادب کا زمانہ نہیں کہا جاتا ہے اگر یہ ہمیشہ کے لئے نہیں لیکن اس کا زمانہ اتنا لمبا اور اس کی شدت اتنی ہیبت ناک ہے کہ اگر ہم اسے ہمیشہ کا عقاب بھی کہہ دیں تو غلط نہیں ہوگا۔ تو فرماتا ہے کہ جب لوگ تمہیں میری وجہ سے تکلیف پہنچانے لگیں، تو کھڑے کیوں اور تمہارے لئے عقاب کے سامان سہاگر دیا تو میرے عقاب کا تصور بھی کر لینا چاہئے۔ اس تصور سے تم لوگوں کے عقاب پر صبر کرنے کے قابل ہو جاؤ گے۔ اور تمہارے لئے یہ فیصلہ کرنا آسان ہوجائے گا کہ آیا لوگوں کے عقاب کو تم قبول کر دو گے یا میرے عقاب سے صبر کرنا پڑے گا اور شدت یہ عقاب سے صبر کرنا اور عقاب سے بچنا اور اللہ پر بھروسہ نہیں کر سکتا اور مزید یہ کہ تمہارے عقاب سے بچ جائے۔ اور خدا کے عقاب میں مبتلا ہو جاؤ۔

بعض بد قسمت لوگ ایسے ہوتے ہیں

جو لوگوں کے مذہب کو رکھ کر رکھ کر کھلکا جلتے اور اتنا دلکشا رہا عقیدہ کرتے ہیں۔  
 میں ایک تیسری قسم کا مذہب ماننا ہے جو ایمان کے اعتبار سے بعد مومن کے سامنے آتا ہے وہ یہ ہے کہ سنا اور مخالف لوگ اپنا پورا زور دے دیتے ہیں کہ وہ مومنوں کو دھکے اور تکلیف پہنچائیں اور اس وقت ظاہر ہوتا ہے کہ کون اپنے ایمان میں صادق ہے اور کون کاذب ہے۔  
 فرمایا کہ یاد رکھنا کہ لوگوں کا مذہب تو عارضی ہے واقعی ہے بڑا عکاس ہے۔  
 اس کے مقابل پر میرا مذہب بڑا مبارک بڑا مستطیر ہے جو ایک ٹھہرے ہوئے بھی تیار سے سامنے آجائے تو توڑ دینا ہزار سال تک لوگوں کے مذہب کو قبول کرنے کے لئے تیار ہو جاتا۔

**الغرض**  
 یہ تیسری قسم کے فقہے یا مذہب میں ایمان ہی میں سے خدا تعالیٰ کے مومن اور متقی سزا دینا اور ناپا کرتا ہے جو ہمیں اللہ تعالیٰ کے ایک نامور نیا ایمان لاتے ہیں اور ہم نے خدا کی آواز پر لبیک کہا ہے اور ہمارے دلوں میں بھی یہ جذبہ اور تڑپ ہے کہ ہم اس ایمان کے جو تقدس ہیں وہ پورا کرنے والے ہوں اور اس مقدس کو حاصل کرنے والے ہوں جس مقدس کے لئے سلسلہ عالیہ احمدیہ کو قائم کیا گیا ہے۔ لیکن دین اسلام کو تمام ادیان پر غالب کرنا اور قرآن کریم کی تعلیم کو تمام نجات بخش انسان تک پہنچانا نہیں قابل کرنا کہ صلاح حقیقی حاصل کرنے کا صرف ایک ہی ذریعہ ہے جو قرآن کریم کی تعلیم پر عمل پیرا ہونا ہے۔  
 تو ہمارے لئے بھی ان تینوں سنتوں اور آیتوں کا سامنا کرنا ضروری ہے۔

**پہلی آزمائش اور امتحان**  
 کفر آئی احکام پر عمل پیرا ہوں۔ نماز، ہجرت، حج، زکوٰۃ اور صدقہ، ایک ٹھنڈے کے پودے کے لئے، کام، اپنے امام یا مفسر کو چھوڑ کر خدا تعالیٰ کے ٹھہرے آتا۔  
 پھر ان کو اٹھ کر خدا تعالیٰ کو یاد کرنے والے جو ہیں وہ اپنے جسم کو کھینچ کر خدا کے لئے چھوڑ دیتے ہیں۔  
 اس کے علاوہ مال ہی ان کے کھانے پر بھی پابندی اور ان کے ذریعہ پر بھی پابندی ہے جہاں مال حرام کے ہر طریق سے خدا کے لئے روکا جائے۔  
 ان کے خلاف کے ہر قسم کے خروج پر پابندی ہے۔  
 ان کے لئے فعل اور حرکتیں حاصل ہو جاتی ہیں۔ اگر وہ چاہتے تو اللہ تعالیٰ کا بڑا ارمان ہے۔  
 وہ دیکھو ہر قسم سے محبت کرنا تو بیچارہ

ایک دینی چیز ہے لیکن میں تو اب پہنچانے کی خاطر اسلام یہ کہتا ہے کہ اگر تم اس نیت کے ساتھ کہ

**خدا تعالیٰ کا یہ حکم ہے**

کہ اپنے گروہ کے ماعول کو خوش گوار بناؤ۔ اپنی ہی اور بیوں سے بھرا کر اور اپنی ہی کے لئے نہ ہونے بھی ڈالو گے تو خدا تعالیٰ تمہیں اس کا بھی اجر دے گا۔  
 تو خرچ کے متعلق جو ہدایات دیدیں تاکہ ہمارا ہر خرچ جو نظارہ دنیا کے متعلق رکھتا ہے وہ بھی دین کا حصہ بن جائے اور اس کے نتیجہ میں ہمیں ثواب حاصل ہو یہ تو اس کے فضل اور اس کے احسان میں ہم نے تو اس کے شکر گزار بندے بننا ہے اور خدا تعالیٰ کا شکر بخالنے کا بہترین جگہ ایک ہی ذریعہ ہے اور وہ یہ کہ ہم اس کے احکام پر کار بند ہوں۔

تو ہم جو جہت احمدیہ سے متعلق رکھتے ہیں اور سچ و سوع و طیبہ الامام پر ایمان لاتے ہیں۔ ہماری پہلی آزمائش یا پہلا امتحان یہ ہے کہ ہم قرآن کریم کو عملی طور پر لیں اور اس نیت کے ساتھ حاصل کریں کہ ہر کلمہ قرآن مجید میں یا پابنا ہے۔ ہم اس کو جانیں گے جس سے بچنے کی ہمیں تلقین کی گئی ہے۔

**پھر**  
**تقدار و قدر کی آزمائش**  
 یہ بھی نہیں نہایت اچھا اور نیک نمونہ دنیا کے سامنے پیش کرنا ہے اس وقت مسلمان کہلانے والوں میں ایسے خاندان بھی آپ کو نظر آئیں گے جو گھر میں نرت و دست ہونے کے وقت یا تو خدا تعالیٰ کو کہاں دیکھنے لگ جاتے ہیں یا پھر اس کا شکوہ شروع کر دیتے ہیں۔ وہ اس نشاندہ کے مستحق نہیں بن سکتے۔ جس کا ذکر خدا تعالیٰ نے ان الفاظ میں فرمایا ہے۔  
 اَلَّذِي يَنْفِرُ بِاللَّيْلِ وَالنَّهَارِ فِي سَبْعَةِ آيَاتٍ رَبِّهِ  
 فَسَلَامٌ عَلَيْهِ سَلَامٌ رَبِّهِ  
 جس کی چیز بھی اس نے لے لی۔  
 کا کھائیں یا کہاں سے لیکن ان کے لئے رخصت بڑی طاقت کی پائی کرتا ہے اور اپنے رب کا بھی شکوہ شروع کر دیتا ہے۔  
 تو تقدار و قدر کی آزمائش اور امتحان جو ہمارے لئے مقدر ہیں ان پر بھی ہم نے ایسا نمونہ دکھانا ہے کہ خدا تعالیٰ کی دستاویزیں ہمیں ہیں اس کا غضب یا ناراضگی پر ہم تڑپے۔  
 پھر تیسری قسم کی آزمائش یا لوگوں کا مذہب

ہے جو سلسلہ عالیہ احمدیہ نے خدا تعالیٰ کے جہاں جلووں کے ذریعہ اسلام کو دین پر غالب کرنا ہے۔ بالفاظ دیگر اللہ تعالیٰ اس مذہب میں غلبہ اسلام کے لئے جو جلوے ظاہر کرتا رہا ہے یا کر رہا ہے یا آئندہ کرنا رہے گا اس میں شک ہے

**جہاں جلووں کی کثرت**  
 اور جہاں جلووں کی قلت ہے۔ اس نسبت کی وجہ سے ہم کہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے اس سلسلہ عالیہ احمدیہ کی ترقی اور اسلام کے غلبہ کو جہاں جلووں کے ساتھ و اللہ تعالیٰ بڑا ہے اور جہاں یہ کیفیت ہو وہاں بڑی ہی قربانیاں کرنی پڑتی ہیں اور آنے والی سنتوں کا بڑے بڑے حصہ تک خیال رکھنا پڑتا ہے تاکہ وہ عداوت پر قائم نہیں اور ادھر ادھر بیٹھیں نہیں۔ اسی طرح جو اپنا رسائی و دشمن کی طرف سے اس وقت بڑھ رہے ہیں وہ اس کے کچھ مختلف ہوتے ہیں۔  
 تعالیٰ کے جہاں جلووں کے زمانہ میں جوئی ہے کہ کچھ جس وقت اللہ تعالیٰ کا مشاہدہ یہ ہو کہ اپنے جہاں او تھری نشانیوں سے دشمن کو مغلوب کرنے تو اس وقت وہ دشمن اور مخالف کو بھی چھوڑ دیتا ہے کہ وہ تلواریں اور اپنے زور ہار دے۔

**دین الہی کو مٹانے کی کوشش**  
 کرے تب وہ دشمن پر خیال کرتا ہے کہ خدا نے مجھے طاقت اور غلبہ اور وجاہت اور عزت کے ساتھ مسافرت تلوار میں اور نینے اور تکریرت سے دی ہے میں کراں کھلی بھرا دوسروں کو میں بڑی آسانی سے مٹا سکتا ہوں اور جب ان کو مٹانے کی کوشش شروع کرنا ہے تو اس وقت خدا تعالیٰ کا تھری نشان ظاہر ہوتا ہے اور ایک لحظہ میں اسے ملیا میٹ کر کے رکھ دیتا ہے۔  
 لیکن جہاں اللہ تعالیٰ نے اپنے جہاں کو ظاہر کرنا چاہا اور اپنے جہاں جلووں سے دین کو مضبوط و غالب کرنا چاہا وہ عمامہ طور پر دشمن کو اس بات کی اجازت نہیں دیتا کہ وہ تلوار اٹھائے بلکہ عمامہ طور پر دوسری قسم کی مخالفت اور مزاحمت آسانی ہوتی ہے۔ مثلاً کھانیاں دینا، بیہوشی دینا، کھانا کھانا دینا وغیرہ ہر حال وہ ان بچوں والی حرکتوں سے اپنا غصہ نکال لیتے ہیں۔ اور ہر بڑے بڑے لیے عزم و تہمت مہین خدا تعالیٰ کے عقلمندوں اور برکتوں کے وارث ہوجاتے ہیں۔

شعلین خدا تعالیٰ نے فرماتا ہے کہ میں اس کو مختلف اطراف سے کھینچ کر کھینچ کر اور رکھنا چاہوں گا اور مومنوں کو مضبوط کرنا چاہوں گا اور یہ تکلیفیں اور ایذا رسائیاں دور ہو جائیں گی۔  
 کچھ کاٹیں میں کوئی شخص احمدی ہو جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کو ہدایت دینا ہے تو سارا گاؤں اس کے پیچھے بڑھ جاتا ہے۔ ماں باپ تک کہہ دیتے ہیں کہ سہارے گھر میں نہ آنا۔ جب وہ ایذا رسائی بمشامتت سے قبول کرتا ہے تو کچھ اللہ تعالیٰ وہ حالات بھی بدل دیتا ہے

**مجھے یاد آیا**  
 کہ ایک گاؤں میں ایک نامیسا صاحب نے اللہ تعالیٰ نے فضل کیا اور اس نے اجرت کو قبول کر لیا۔ اس میں اس کے اپنے بھائی اس گاؤں کے لئے چلا جاؤ۔ اس نے کہا، ٹھیک ہے۔ چنانچہ وہ جہاں گیا اور اللہ تعالیٰ نے اس کے لئے کئی اور جگہ مسلمان پیدا کر دیے۔ خدا تعالیٰ نے جب دیکھا کہ اس کا یہ بندہ آزمائش میں پورا آجائے اور اس نے تمام کچھ بمشامتت کے ساتھ برداشت کئے ہیں اور اپنے ماں باپ کی رشتہ داروں کی جگہ تمام گاؤں کی حدائی کو اس نے قبول کر لیا۔ لیکن چنانچہ سے مذہب موڑا۔ تو اس نے خود چاہنے جہاں جلووں کے ساتھ حالات کو بدل دیا۔ اس کے باپ نے اس کو کھنا تم میرے بیٹے جو رہا ہے آجائے۔ اس پر وہ گاؤں میں گیا۔ اللہ تعالیٰ نے اسے بڑا ضامن دیا ہے۔ وہاں آکر اس نے جلسہ کو لے گا اور وہاں گیا۔ اور جب کہ تھری گاؤں کے احمدیوں کو کہا کہ میں یہاں جلسہ کروانا چاہتا ہوں۔ انہوں نے کہا تم پہلے بھی کیوں بڑا مشقت کر کے ہو اب اور برداشت کرو گے۔ اس نے کہا کوئی نہیں مجھے الہی تکلیف برداشت کرنی چاہیے۔ میں چاہتا ہوں کہ یہاں جلسہ ہو اور لوگوں کو خدا تعالیٰ کی باری باری سنانی جائے۔ چنانچہ وہاں جلسہ ہوا۔ ساتھ کے گاؤں میں احمدیوں کی کھاری تھری جلسہ وہاں سے لوگ بھی پہنچ گئے۔ کچھ علماء بھی وہاں پہنچ گئے۔ تقاریر ہوئیں۔ ایک شخص جو گیا لوگوں نے انہیں سنیں کہ ہمارے تمام امور ہیں خود کرنا چاہیے۔ عوام خواہ مخواہ منکر کر کے اور کانوں میں اڑھکیاں ڈال کر انہیں کھینچ کرنا چاہیے۔

**اس کا نتیجہ یہ ہوا**

کتاب دین مذہبی تبادلات ختمی شروع ہو گیا ہے۔ اور میں امید رکھتا ہوں کہ ان میں سے بہتروں کو اللہ تعالیٰ ہدایت دے گا۔

سو دیکھئے کہ ہاں ایک آدمی اموی ہوگا کچھ حد تک اللہ نے اس کی آزمائش کی۔ پھر اس نے دیکھا کہ وہ امتحان میں پورا آزمائے۔ اسی پر اس نے اس پر انعام کیا کہ وہ گاؤں میں پھیرا جائے اور اس نے تبلیغ شروع کر دی۔ سننا آرام سے رہتے گا

**تکلیف تو ہر ایک کو پہنچتی ہے**

ہیں گھر بیٹھے بھی پہنچتی رہتی ہے دوسرے تیسرے دن نہایت گندی گالیوں پر مشتمل غلط طعنا سے وہی غلط کہتے والے اپنی جگہ پر خوش ہوتا ہوگا کہ میں نے بڑی گندی گالیوں دی ہیں اور ہم اپنی جگہ خوش ہوتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے جسے اس قسم کی تشریحات کے پیش کرنے کی بھی توفیق عطا کر دی وہ مرکز میں رہتے ہوئے اور پھر اپنے مقام کے مخالف سے مرکزی نقطہ ہونے سے بھی مشکل سے ایسے نیرنگ نہ پہنچ سکتے ہیں۔ لیکن ان میں سے پہنچ جاتے ہیں اور پھر جاری خوشی کا باعث ہوتے ہیں۔

اس قسم کی تکلیف ہمارے ساتھ لگی ہوئی ہے اور جب تک ہمارے فرخ کار نامہ نہیں آتا تا وہ لگی ہی رہے گی۔ سو ان آزمائشوں میں ہم نے مزور گزارنے کا قصداً و قدر کی آزمائش میں سے بھی اور لوگوں کی ایذا رسائیوں میں سے بھی۔

بہت سے لوگ اس وقت بدانت کوشھ کیے ہیں۔ لیکن وہ صرف اس نقطہ سے ایمان نہیں لانے کہ لوگ ہمیں دکھ دیں گے۔ اللہ تعالیٰ ان سے کہتا ہے کہ سوچو لوگوں کے مذہب میں بڑا ناجائز ہے اور میرے مذہب ہی خدا تعالیٰ ان کو سمجھ دے تا وہ تمھیں کو ان کے لئے بھیجے۔

کہ وہ خدا تعالیٰ کے عذاب سے محفوظ رہے۔ لیکن اس کا عذاب اتنا شدید ہے کہ ان میں سے ایک لمحہ کے لئے بھی کسی کی تباہی نہیں لاسکتا۔

**خلاصہ یہ**

کہہ نے خدا تعالیٰ کے ایک نامور اور سچے اور کھفرت علیہ اللہ تعالیٰ کے ایک فرزند جلیل کو قبول کیا ہے آپ کی سچائی پر ایمان لائے

ہیں۔ یہیں اپنی زندگی کا ہر لمحہ اور ہر دم اس تیریاری میں گزارنا چاہئے۔ کہ اول ہم نے خدا تعالیٰ کے احکام کو محسوس کیا ہے۔ میں باتوں سے اس سے ہیں روکاں سے بچنے رہنا ہے۔ راتوں کو اٹھنا اور پانچ وقت سجدیں پہنچانا وغیرہ وغیرہ سب کو ان احکام کی عبادت میں ہی عبادت کرنے ہیں۔ ان عبادت کو خود انک اپنے بڑا نالہ ہے۔ اور جب وہ ان آزمائش کو خوشی سے، نشاط سے اور رضا کارانہ طور پر اپنے اور گونا گوں کر لیتا ہے۔ تب اس کو ثواب ملتا ہے۔ اگر کسی شخص کو ان پانچ ر سجدوں میں لایا جائے۔ اور وہ لانے والے کو گالیوں دے رہا ہو تو اس کو سجدوں کے لئے کیا ثواب ملے گا۔

دوسرے دو امتحان اور آزمائشیں انسان کے اپنے اختیار میں نہیں بلکہ خود اللہ تعالیٰ کے طرف سے آتے ہیں۔ اور ایک قسم کا امتحان اللہ تعالیٰ کے اذن سے مخالفوں کے طرف سے آتا ہے تو ان تینوں امتحانوں میں پورا آزمائش برآمدی کا فرق ہے اور ہم میں سے ہر ایک کو ہر قسم کی فریبائیوں کے لئے تیار رہنا چاہئے تاکہ ان وعدوں کے پورا ہونے میں دیر نہ ہو جو علیہ ترقی اٹلے کامیابی اور کامل علیہ اسلام کے منتظر اس نے حضرت سید محمود علیہ السلام سے کہے ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں ہر امتحان میں ثابت قدم رکھے اور کامیاب فرمائے۔

۴۴ ہوجائے آپ کی تقریباً ایک گھنٹہ تک جاری رہی خاکسار نے ان کا اثر تجربہ کر کے معلوم کیا۔ اس کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے اپنی صدارتی تقریر میں بیان فرمایا کہ اسلام ایک زندہ مذہب ہے، میں چاہئے کہ ہم سب اسلام لاکر زندہ خدا کو اپنے کا کشف کریں۔ خاکسار نے اس لئے اظہیر میں زبردستی کا اہتمام کیا۔ داتا گزرا ہے جس کو برخواست فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے فضل سے یا اس کی بیخود خوبی کی خاطر رات سناٹے کے امتحان میں پورا۔ دونوں اجلاسوں میں اس ملاقات کے مفید اور خیر خواہی کرتے نشانی ہوئے تھے۔ مائتہ تالیفی کے فضل سے بہت ہی اچھا اثر لکھ گئے۔ لی حال جا بجا اور جہ جہوہ ہائے اس طرح حضرت سید صاحب نے بھی حمد اور انعام سے اٹھ گھنٹہ تک فریاد فرمائی جب کہ یہاں بہت اچھا اثر ہوا ہے۔ یہ بھی کہ میں کو ہمت اور پیکار کیلئے تیار ہو کر ہر لمحہ اور اپنی کامیابی کے لئے تیار ہونے سے قبل حضرت صاحبزادہ صاحب کی عین کا خاکسار نے دعا کی کہ اللہ تعالیٰ حضرت صاحبزادہ صاحب سے اپنے قافلہ کے

# مختم خندہ ہر اویم حمد ضال علیا تریار اڑیہ میں شریف آوری

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے حضرت صاحبزادہ صاحب سے اپنے قافلہ کے مورخہ ۸۱ کو دن کے چھ بجے بڑیہ کار جماعت احمدیہ ڈیڑھ بجے نزل فرمایا ہوئے۔ آپ کے قافلہ میں مسلاوہ آپ کا بیٹل کے حکم مناب چورہ ساگہ ساگہ صاحب ایڈیشن ناظر امرا اور بی بی مشال تھے۔ حضرت صاحبزادہ صاحب نے اجاب کو مصفا کا شرف عطا فرمایا اور کچھ دیر تک سجدوں کی شریف فرما رہے۔ رات کو حکم مولوی شریف احمد صاحب ایڈیشن صاحب ملکہ شریف لائے۔ ناشتہ سے فراغت کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے اپنے گئے اور حکم مولوی شریف احمد صاحب ایڈیشن صاحب کے خاطر کو روٹی میں پھیر گئے۔ اپنے تاکیدا فرمایا کہ لوگ اپنے حیدر پادروں کی پوری پوری فرمائندہ داری کریں۔

جماعت احمدیہ پیکار میں ہمارے چار میل دور پر واقع ہے۔ حضرت صاحبزادہ صاحب سے تازہ کے جس منٹ کے اندر وہاں پہنچ گئے اور لوگوں کو مصفا کا شرف عطا فرمایا۔ دو ہر کو جمع پڑھایا۔ جہاں تک جماعت احمدیہ کو قسطنطنیہ کے درمیان آپ کو اپنی جماعت میں سے جانے کی خاطر کار نے آپ کو پہنچا اور آپ سے قافلہ کے پام بچے کو قسطنطنیہ کے لئے روانہ ہو گئے۔ وہاں سے کو قسطنطنیہ میں دو روزی بدانت ہے۔ کو قسطنطنیہ پہنچ کر آپ نے لوگوں کو مصفا کرنے کا موقع عطا فرمایا۔ بہت ہی قلیل وقت میں ان فہرے کے بعد پھر رات کو پہلے بجے اسی کار کے ذریعہ وہاں تکال کے لئے روانہ ہو گئے۔ رات میں قیام کیا اور منہ راج کی بیج کو جماعت احمدیہ کو روٹی کی طرف سے مناب محمد صدیقی صاحب سیکرٹری مال حضرت صاحبزادہ صاحب وغیرہ کو کو روٹی دیا۔ اسی لانے کے لئے کار کے کمر پہنچے اور بیج مسات چھینے والیں کو روٹی پہنچ گئے۔ اٹھ بجے جلسہ کار روئی شروع ہونے والی تھی جلسہ جماعت احمدیہ کو روٹی کی طرف سے مستعد کیا گیا تھا۔ جلسہ سے قبل بزرگوار اشتہار اس علاقہ میں اچھی طرح اعلان کیا گیا تھا۔ اس ملاقات کے ایں۔ ڈی۔ اے صاحب سانی صاحبہ اور سر بی بی صاحب کو روٹی لایا تھا۔ حضرت صاحبزادہ صاحب کا زبردتدارت دن کے آٹھ بجے جلسہ کار روئی شروع ہوئی۔ عادت قرآن کریم و نظم

کے بعد مناب شیخ قمر علی صاحب صدر جماعت احمدیہ کی طرف سے مناب محمد صدیقی صاحب سیکرٹری مال نے سپاسنامہ پڑھا کر سنایا۔ اس کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے اپنی افتتاحی تقریر میں سپاسنامہ کا جواب دیتے ہوئے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے ایک مبلغ یہاں بھیجے اور اسے نیک نمونہ اور نیک قیلم کے زور سے ان پر فریاد اثر ڈالا کہ بہت ہی قلیل عرصہ میں میرا صدی یعنی احمدیت کا آگوش میں آگیا۔ ہمارے خدا ہی ساری طاقتیں مہر دہیں۔ ہم اس کی راہ میں فقور کام کریں گے تو وہ اس میں حیدر برکت ڈال دے گا۔ آخر تقریر تقریر منٹ تک جاری رہی آپ کی تقریر کے بعد خاکسار نے ساری تقریر کا اثر ڈیڑھ تیرہ جملے کے سنایا۔ بعد ازاں سر بی بی صاحبہ صاحبہ صاحبہ صاحبہ مدرسہ احمدیہ تادیانے نے موجود اقوام عالم کے موجود تقریر دیکھا۔ ان کی تقریر کے بعد حکم مناب مولوی شریف احمد صاحب ایڈیشن نے تقریر کی جس میں آپ نے بیان کیا کہ ہم اس سائنس میں زبان میں کس طرح ہیں کہ زندگی بسر کر سکتے ہیں اور کس طرح نجات پاسکتے ہیں آپ کی یہ تقریر ایک گھنٹہ اور پانچ منٹ تک جاری رہی۔ خاکسار نے اس کا اثر لاجہ کر کے سنایا۔ بالآخر حضرت صاحبزادہ صاحب نے صدارتی تقریر فرمائی جس میں فرمایا کہ ہمارا تجربہ ہے کہ ہم مذہب اسلام کی پیروی کر کے چہ نجات حاصل کر سکتے ہیں۔ آپ کی یہ تقریر پندرہ منٹ تک جاری رہی۔ خاکسار نے اس کا اثر لاجہ کر کے سنایا۔ اس کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے دعا کے ساتھ پونے بارہ بجے جلسہ برخواست ہونے کا اعلان فرمایا۔ ناظر و حاضرین کے بڑھنے کے بعد چار بجے پھر آپ کی زیر ہدایت دو سہرا اجلاس شروع ہوا۔ عادت قرآن کریم و نظم پڑھنے کے بعد حکم چورہ ساگہ صاحب صاحب نے تقریر کی جس میں آپ نے بیان کیا کہ صرف اور صرف اسلام پر عمل کر کے نجات حاصل کر سکتے ہیں۔ آپ کی تقریر کا اثر پندرہ منٹ تک جاری رہا۔ اس کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے تقریر کی۔ ان میں سے ایک جملہ کہ جو کہ ہندو ہی کا دوسرا فریاد ہے کہ خدا وہ دلیل بھی ہیں نے مناب صدر صاحب نے اجازت دے کر تقریر کی جس میں آپ نے بیان کیا کہ اگر ہم اسلام کی تباہی ہوئی تو قیلم میں سے ایک

خاکسار نے اپنے قافلہ کے مورخہ ۸۱ کو دن کے چھ بجے بڑیہ کار جماعت احمدیہ ڈیڑھ بجے نزل فرمایا ہوئے۔ آپ کے قافلہ میں مسلاوہ آپ کا بیٹل کے حکم مناب چورہ ساگہ ساگہ صاحب ایڈیشن ناظر امرا اور بی بی مشال تھے۔ حضرت صاحبزادہ صاحب نے اجاب کو مصفا کا شرف عطا فرمایا اور کچھ دیر تک سجدوں کی شریف فرما رہے۔ رات کو حکم مولوی شریف احمد صاحب ایڈیشن صاحب ملکہ شریف لائے۔ ناشتہ سے فراغت کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے اپنے گئے اور حکم مولوی شریف احمد صاحب ایڈیشن صاحب کے خاطر کو روٹی میں پھیر گئے۔ اپنے تاکیدا فرمایا کہ لوگ اپنے حیدر پادروں کی پوری پوری فرمائندہ داری کریں۔

# دسویں سالہ آل کبریا احمدیہ کالفرنس کا انعقاد

(حقیقتاً صحفہ اول)

راہِ دکم اس کالفرنس کے لئے ارسال فرمایا تھا۔ محترم مولوی محمد شہیر صاحب فاضل بلا بلا کی لئے سنایا۔

میرے لئے یہ امر باعث خوشی ہے کہ صوبہ کیرالا کی احمدی جماعتیں علاقہ کے مبلغین اور دیگر موزوں کرام کے ذریعہ حق المقدور خود ایسے طور پر زندگی فراہم کر کے علاقہ کی مختلف جہات میں تبلیغی جلسے منعقد کرتی ہیں۔ اور ان جلسوں میں جاہت بھی پوری دیکھی جیتے ہیں جس سے اس علاقہ میں اسلام اور احمدیت کے لئے بیداری پائی جاتی ہے۔ اگر یہ مخالفتیں بھی ہوتی ہیں، لیکن مخالفت ہمیشہ ترقی کا پیش خیمہ سمجھی جائے۔ علم و درست اور سنجیدہ طبع لوگوں کا احمدیت کی طرف رجوع ہوتا رہا ہے۔ اور تحقیق حق کے لئے ان کی جستجو پیدا ہوتی ہے۔ اس کے باوجود اس امر کو نظر انداز نہیں کیا جا سکتا کہ ہماری ترقی کی رفتار ابھی اتنی محکم ہے کہ ہم اپنی تمام ضروریات میں بھی منزل مقصود تک نہیں پہنچ سکتے۔ جس اپنی کوششوں کو تیز کرنا ہرگز ہرگز ناگزیر ہے۔

زبانِ عرب میں ہزارا کثافت عالم میں اسلام اور احمدیت کا جنم لگا کر سکیں۔

صوبہ کیرالا میں اپنے والدی اقامت کو بھی اسلام اور احمدیت کی تعلیم سے روشناس کرنا ناگزیر ہے جس کے لئے ہر شہر مقصد اور ہر گاؤں میں جلسوں کے ذریعہ ہمدردی کرنی ہوگی۔ اور حضرت ہانی مسلمانہ عالیہ احمدیہ مرزا اسلام احمد صاحب مسیح مہرود ہمدردی کا پیغام برون ملک بھیجا جاوے گا۔ اور آپ کی لجنہ کی عرض و نعت اور آپ کے ذریعہ جو دنیا میں غلط روئے حالی انقلاب مدعا ہو رہا ہے۔ اس سے ہر ذمہ دار شہر کو آگاہ کرنا ہے۔ اور ہم پر فرض عائد ہوتا ہے کہ حضرت مسیح مہرود علیہ السلام نے پُر زور دلائل کے ذریعہ عالم اسلام کو جو اس لجنہ سے بزرگ دیا ہے۔ اور دنیا پر اثرات

جلسہ کا آغاز محترم مولانا محمد اللہ صاحب فاضل کی زیر صدارت خاکسار کی قیادت میں قرآن کریم کے ساتھ جلسہ کی کارروائی شروع ہوتی ہوئی محکم کئی احمدی صاحب بیگانہ نے حضرت مسیح مہرود علیہ السلام کا ترجمہ کیا ہے۔

یہاں حضور اللہ و البیگانہ علیہ السلام کا انظار نہایت خوش الحالی سے سنایا۔ اس کے بعد محکم مولوی اشرف احمد صاحب فاضل نے اپنی افستخامی تقریر شروع فرمائی آپ نے نانا باک انسان کی پیدائش کی طرف سے یہ کہہ دیا میں آکر خالق و مالک کے ساتھ تعلق پیدا کرے اور خدا خالق خود فرما کر کہ وہاں خلقت اللہ والوں کو الایلیہ بعد دن اب نہت ہے یا کعبہ اور بھی انسان خدا کو بھول جاتا ہے اور اس کا تعلق خدا سے ٹوٹ جاتا ہے تو وہ موجودہ زمانہ کی افرو سناسک اور غفلت کن حالات کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے مسلمانوں کو مروجہ زمانہ کا تقاضا ہے کہ اس وقت ضرور کوئی ماورن اللہ پیدا ہو۔ حضرت مسیح مہرود علیہ السلام کی آمد اور آپ کی قائم کردہ جماعت کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ خدا تعالیٰ نے جس طرح جماعت احمدیہ کے ذریعہ ان بدلوں کو دور کرنے کا انتظام فرمایا ہے۔ اسی سلسلہ میں آپ نے پیغام صلح اور اصلاح ہن الاقوام کے لئے آپ کی کوششوں کا ذکر فرمایا۔ آپ نے تقریر کے آخر میں جو چون گھنٹہ تک جاری رہی بتایا کہ احمدیت کا پیغام اس زمانہ میں بھی ہے کہ اس عالم کی خاطر سر شخص خدا تعالیٰ کے ساتھ تعلق پیدا کرے اور اپنی کوششوں کے لئے کوشش کرے۔ اس پر حضور فقیر کا ترجمہ حضرت مولوی محمد ابو الوفا صاحب سالہ مسلمانہ سناتا ہے۔ اس کے بعد محترم صدر صاحب نے اپنے مختصر خطاب میں جماعت احمدیہ کی تنظیم کا ذکر اور اس کے غفلت انسان کا ترجمہ فرمایا کہ ڈاکر فرمایا۔

کر دیا ہے کہ اسلام ہی ایک زندہ مذہب ہے۔ اسلام کا خدا زندہ اسلام کا رسول زندہ اسلام کے کتاب زندہ ہے اور اسلام کے داعی یعنی انسان کو زندہ کی خوشی ہے اور اسلام میں ہی ذمہ داری ہے اور سکون و اطمینان یہ ستر ہے اور اسلام ہی نجات داریں نشان ہے۔ لہذا اس سے دنیا کو آگاہ کریں۔

مجھے یہ معلوم کر کے خوش ہوئی ہے کہ جس طرح رسالہ دسویں سالہ آل کبریا احمدیہ ایسویں ایڈیشن تیار ہوا ہے۔ اس سال انوار تیرہ ماہ اپریل میں دسویں جلد پر جلسہ منعقد کر رہی ہے۔

میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان جلسوں کے ذریعہ آپ کے علاقہ میں ایک نئی حرکت اور بیداری پیدا فرمائے اور سرسید دونوں کو جس قدر ملحقہ کوشش اسلام اور احمدیت ہونے کی توفیق دے اللہ تعالیٰ مفتخین مترجمین اور اصحاب جماعت کی نصرت و تائید فرمائے، انہیں خدات کا بہترین اجر عطا فرمائے۔ آمین۔

تمام اصحاب جماعت اور حاضرین خلیفہ کو بڑی حرمت عطا کروں اور بہترین خدمت جماعت و عقیدت کا تحفہ پیش ہے۔

اسد خاں نے آپ کے ساتھ مجھ اور خانقاہ نا ضرور آئیں نقطہ و السلام خاکسار مرزا وسیم احمدی ۱۲۔ اس کے بعد خاکسار کی تقریر پہلی تقریر لجنہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات اور نزول کی حقیقت پر ہوئی۔ خاکسار نے قرآن کریم اور احادیث صحیحہ اور دیگر تاحی شواہد سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات و نزول کی حقیقت پر ایک گھنٹہ تک جاری رہی۔ دوسری تقریر محکم مولوی حکیم محمد دین صاحب کی جماعت احمدیہ کے کارہائے نمایاں پر اور وہ زبان میں ہوئی جس کا ترجمہ محکم مولوی محمد ابو الوفا صاحب سالہ مسلمانہ سناتے ہیں۔ آپ نے آئینہ کربہ ہو ماسذی ارسال رسولہ لہذا دعا دینی الحق... اللہ کی تدارک کرتے ہوئے موجودہ زمانہ کے ادیان پر حضرت مسیح مہرود علیہ السلام کے ذریعہ اسلام کے غفلت انسان مشعلہ کا تذکرہ فرمایا۔ اس ضمن میں جماعت

احمدیہ کے تبلیغی خدمات اور اس کے نائیک کارہائے نمایاں اور اس کا عظیم القدر کامیاب ہونے کا تعقیب سے ذکر فرمایا۔ پھر محکم اس علاقہ میں پائے جاتے داتے علم اور ان کے مہنڈوں اور عوام کو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو زندہ آسمان پر چڑھا جانے اور وہیں زندہ رہنے پر بے انتہائی اس امر میں حرا ہے کہ معرفت عیسیٰ علیہ السلام کو کئی طرح کرتے نہیں دی گئے۔ اس لئے محترم صاحب صدر نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات پر ایک مدلل تقریر تیار فرمائی۔ اس کے نتیجہ میں صاحب نے چار گھنٹے کے بعد نہایت کامیابی سے اختتام پذیر فرمایا۔

## دوسرا اجلاس

محترم مولانا عبداللہ صاحب فاضل ہی کی زیر صدارت چار گھنٹے مستحکم منعقد ہوا۔ جلسہ سے قبل محکم مولوی محمد ابو الوفا صاحب نے مغرب و عشاء کی نماز میں جلسہ کی ہی پڑھا دی۔ محترم صدر صاحب نے تلاوت قرآن مجید نہایت خوش الحالی سے سناتے کے بعد اپنی ابتدائی تقریر میں ختم نبوت کے مسئلہ پر روشنی ڈالتے ہوئے بتایا کہ عاقبت میں عقیدہ یہ ہے کہ نہ تو نبی مشرت عیسیٰ میں نہ نبی ایک نبی تھے نہ نبی محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور دوسری نبی عقیدہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم تھے ہی آج کے نبی کوئی نہیں سکا۔ یہ دونوں عقیدے بکھڑکے مخالف ہی آخری زمانہ میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی نبی تھے تشریح واضح کی تشریح میں اصل اللہ علیہ وسلم کوئی نہیں ہو سکتا۔ آپ نے اس کے بعد رخصت اصلاحی بیان فرمایا۔

اس کے بعد محکم مولوی محمد موسیٰ صاحب سالہ ختم نبوت پر تقریر کرنے کے لئے سچ تشریح لے آئے۔ کسی وقت موصوف جماعت احمدیہ کے مخالفین جیتے۔ اور جماعت کے خلاف خوب ویل کھول کر تقریریں کیا کرتے تھے۔ لیکن خدا تعالیٰ نے فضل کر دیا۔ اور احمدیت کے لئے آف کھینڈ کھول دیا۔ انہیں احمدیت کے متعلق مسلمان کرنے کی توفیق ہی جس کے نتیجہ میں ان میں کھل گیا۔ پھر یہ حال ہے کہ انہیں احمدیہ احمدیت میں آجائے کی سعادت حاصل ہوئی۔ احمدیہ۔ اس کے بعد زیادہ غرضی رحمت کے ساتھ احمدیت کی تائید میں کوشش فرمائی۔ دعا کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے انہیں زیادہ سے خدمات دین کی توفیق عطا فرمائی۔ آپ نے اپنی تقریر میں تبارک و تعالیٰ کے متعلق اپنا واقعہ تقریر کر کے بتائے کہ بعد ازاں قائم اللہ علیہ السلام میں آیا کہ نے ہر صفحہ میں بڑی بہترین گفتاری

دو درجہ ترقی ہو کر مولوی لہیر احمد صاحب  
 فاضل بن ہوئے اور تمام علم کے موضوع پر  
 اور دو تیس ہزار روپے مالک اور اس ترقی کا  
 نتیجہ علم پر اس کا ساتھ ساتھ سنا تھا۔

اسی لئے موجودہ زمانہ کی حالت میں  
 اتمام علم کی ہمت کے متعلق پیشگوئیوں  
 وغیرہ مختلف ادیان کی مقدس کتابوں کے  
 حوالوں کی مدد سے وفتش پرائے ہی  
 سندس۔ اس خصوص میں آپ نے کوشش  
 خوف کے متعلق جو کہ رسول کریم صلی اللہ  
 علیہ وسلم نے صریح فرمودہ کے متعلق خاص  
 کلامت کے طور پر بیان فرمایا تھا۔

انہیں اور دیر کے سوا حالت پر طے ہوئے  
 تفصیل سے روشنی ڈالی اور یہ ثابت کیا  
 کہ یہ علامت نہایت شان و شوکت سے  
 حضرت مرزا غلام احمدؒ اور دینی علیہ السلام  
 کے دعوت کے ساتھ جوں جوں ہوتی ہے  
 اس کے بعد محترم مولوی محمد ابوالوفاس صاحب  
 سلسلہ کربلہ نے خلاف علیٰ منہاج نبوت  
 پر تقریر فرمائی آپ نے استخفاف کی علامت  
 کرتے ہوئے فرمایا کہ نبوت کے بعد خلافت کا  
 سوا ضروری ہے حضرت رسول کریم صلی اللہ  
 علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ کائنات اللہ تعالیٰ  
 خلقاً تبعاً علیہا خلقتہا خلیفۃً لہ فی کل  
 خلافت ہوتی ہے۔

فاضل مقرر نے حدیث خلافت علیٰ  
 منہاج نبوت کی تفصیل بیان کرتے ہوئے  
 اسے نبوت تک محدود علیہ السلام کی نبوت پر  
 چسپاں کیا اور آپ کے بعد تمام شدہ خلافت  
 اور اس کے ذریعہ تنظیم کی مفروضہ اور مشقی  
 چھوڑ کر فرمایا۔ اس کی تقریر میں ایک غصہ  
 آخر میں محترم صاحب صدر نے مولوی  
 صاحب کی مشعلی علامت اور یہی اصل تقریر فرمائی  
 آپ نے کیا کہ خدا تعالیٰ نے تہذیب کا دعوہ  
 آن لوگوں کے ساتھ کیا ہے جو انسانیت  
 و کمال و تعلیم ہو گئے۔ اگر اس زمانہ میں کمال  
 میں خلافت نہیں پائی جاتی تو اس کا یہی مطلب  
 دکھائے کہ آج کل کے مسلمانوں میں ایمان اور عمل  
 صالح کا فقدان ہے۔ اور دوسری طرف دنیا  
 میں صرف جماعت احمدیہ ہی واحد جماعت ہے  
 جس میں خلافت علیٰ منہاج نبوت قائم ہے۔  
 آپ نے اس خلافت کو حدیث نبوی و ما  
 اتوا علیہہ و صحابہؓ کیسے ثابت فرمایا کہ  
 جماعت احمدیہ ہی رسول کریم صلی اللہ علیہ و آلہ  
 اور آپ کے صحابہ کرام کے امر و نہی  
 پر عمل کرنے والی جماعت ہے اور یہی علیہ السلام  
 میں منجالی ہے اور سلسلہ میں آپ نے اجازت  
 اور بعد ازاں حضرت تیس فرمودہ علیہ السلام  
 پر یہاں تک کہ اس کی تقریر فرمائی آپ  
 کو یہی امر و نہی ہوتی ہے۔

**اختتام جلسہ درگاہ**  
 اس کے بعد محترم  
 صاحب اور ان میں علیہ السلام

صاحب داریتیبہ دین کے ساتھ کیا اور فرمایا  
 بگوئیہ دور وہ کہ ان فرس نہایت شان و شوکت  
 کے ساتھ توفہ ہائے بیکر اسلام اور امریت  
 زندہ باد کے نعروں کے ساتھ احتیام پذیر  
 ہوئی۔ الحمد للہ تم الحمد للہ تم ذالک  
 ان دونوں جلسوں کی بوری کارروائی  
 میں ریکارڈ کے ذریعہ محفوظ کر لی گئی تاکہ  
 مختلف جماعتوں میں سنا سنا جا سکے۔

یہ جلسہ ٹھیک بارہ بجے ختم ہوا تھا اور اسی  
 وقت آٹھ بجے کے قریب وجوہیں رہنے والے  
 جماعتوں کے لئے سپیشل بسوں کا انتظام  
 کیا گیا تھا۔

یہاں تک کہ ان کے کافر فرس میں  
 ستمبر تک کیے نشانی بالبارک جماعتوں نے  
 ایک سپیشل بس کا انتظام کیا تھا اور جن میں  
 مسافر تھے وہ گذری گئی مختلف نعروں سے  
 جماعت کی تبلیغ ہوتی رہی۔

**اخبارات احمدیہ کافر فرس کا ذکر**  
 صورتیکہ اس اخبارات اور اس کی بڑی  
 گوشت کیسے کاغذ بنے ہوتے ہیں ان میں تاثر  
 اور "مرد" و "کثیر الاضاعت اور Leading  
 درجہ میں ان کی اشاعت دو دو لاکھ سے  
 ان میں سے اخبارات کو بھی میں حال ہی میں حضرت  
 غلیظہ نے لکھی تھی اور اللہ تعالیٰ نے غزہ کا ایک  
 مسوکت آرا مضمون صح بہت اللہ شریف کے  
 عنوان سے سلیما زبان ان میں شائع ہوا ہے ان  
 سرور اخباروں کے گاندھے اس کا ذکر میں  
 شرکت کے لئے تشریح لائے تھے کہ کافر فرس  
 کے بعد ان اخباروں نے پوری رپورٹ تفصیل  
 اور نمایاں رنگ میں شائع کی ہے اور وہی  
 اور اخباروں سے منتظر رہیں گے۔ ان  
 میں تاثر و تحقیر کی رپورٹ درج ذیل ہے:-  
 "دعوت اور شاعتی کے قیام کیلئے خدا کی طرف سے  
 کبر الہامیہ صوبائی کافر فرس میں تقریریں  
 درج ذیل مشاہدہ

الانور۔ ابراہیم۔ دینی تنظیم جماعت  
 احمدیہ کے مشنری نولانا سرداری لہیر احمد صاحب  
 نے تمام مسلمانوں کو مطلع کیا کہ دنیا میں اس کا قیام  
 روحانی و اخلاقی ارتقاء کے لئے خدا کی طرف  
 سے جو کرنا اور تمام جیشا یان مذہب اس کے احترام کرنا  
 اور حکومت وقت کے ساتھ مل کر اور نوا داری  
 کرنا نہایت ضروری ہے۔

موجودہ شکل شام ان ظہور میں ہو گئے ہیں حقہ  
 غلطی ان کافر فرس کا اقتضا کرتے ہوئے تقریر  
 زبانی تھے۔ مولانا مولوی عبداللہ صاحب نائل  
 کی زیر ہدایت مجھے گئے اس خطبہ میں کہ  
 صوبہ میسور کے مشنری مولوی سلیم محمد بن متا  
 اور حیدرآباد کے مشنری مولوی محمد حسین صاحب نے فرمایا  
 اس کی زندگی کا مقصد

کریا انسانی زندگی کا مکمل مقصد ہے انسانی  
 زندگی کے اس مقصد کے حصول کیلئے جو حق و باطل  
 اور عقائد و تربیتوں میں اس کا نام مذہب ہے۔  
 مولوی صاحب نے اپنی تقریر جاری رکھتے ہوئے  
 فرمایا کہ دنیا میں جب بھی اختلاف اور لڑائی کا  
 دور دورہ ہوتا ہے تو دھرم کے سدھار کے خاطر  
 ہر زمانہ میں خدا نے اسے مصلحتیں کو پیش فرماتا ہے  
 اس زمانہ میں خدا کی طرف سے مبعوث ہوا مصلح باقی  
 سلسلہ علیہ امیر حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام میں  
 دیکھا گیا کہ اس طرح حضرت مرزا غلام احمد  
 علیہ السلام اور آپ کی قائم کردہ جماعت احمدیہ  
 نصب ہوئی اور دنیا کو خدا تعالیٰ کی طرف بلاتا اور  
 اس طرح دنیا میں قیام اس ہے۔

حیدرآباد کے امیر مشنری مولوی محمد عثمان نے  
 حضرت مصلح وقت ایک رسول تھے آپ نے قبل  
 مبعوث شدہ تمام مصلح وقت ہر یک کے لیے جو حق و باطل  
 کی بات کی روشنی میں ثابت کیا کہ حضرت میں دھرم  
 وقت ہر یک کے لیے کہنا کہ حضرت میں دھرم اس کے  
 آسمان پر زندہ موجود ہیں قرآن کریم کے احکام  
 اور تعلیمات کو چھٹلے کے لئے تواتر ہے۔ آپ نے اپنی  
 طویل تقریر میں قرآن کریم اور احادیث اور تواتر  
 کی روشنی میں ثابت کیا کہ حضرت میں دھرم کی  
 وفات ۱۲ سال میں ہوئی اور آج تقریباً ۱۲۰ سال  
 میں ہر ایک کے امیر مشنری مولوی سلیم محمد بن صاحب  
 نے سلسلہ علیہ امیر کے کارناموں کا تذکرہ فرمایا  
 سلسلہ میں قائم فرمودہ اس جماعت خیر انہما  
 یارب المرکز اور ارفیقہ وغیرہ میں ۱۲۳ مساجد  
 اور ۱۲۰ خانہ کعبہ ہیں۔ سلسلہ علیہ امیر کے تبلیغ  
 نامی مرزا بشیر الدین محمود احمدی جن کی وفات حال  
 ہی میں ہوئی ہے تھیں تھیں تھیں تھیں تھیں  
 پر مشتمل تقریر قرآن کا بارہ زبانوں میں ترجمہ  
 موجود ہے۔ سب سے پہلے ان کی تعداد میں احمدیہ  
 مشنریوں کے ذریعہ ازبکستان اور اذربائیجان  
 میں لاکھوں کی تعداد میں لوگ اس سلسلہ میں  
 شامل ہو چکے ہیں۔ سندھستان میں نامعلوم  
 اس جماعت کی شاخیں کم و بیش تمام اطراف میں  
 پائی جاتی ہیں۔

احمدیہ مسلم انٹرنیشنل کے سر دفتر لندن کی  
 زکارت، دعوت و تبلیغ کے ناطق حضرت مرزا  
 نسیم احمد صاحب کا ایک پیغام مولوی بشیر صاحب  
 نے چڑھ کر سنایا اور تاثر ہو کر ابراہیم صاحب نے  
 بیعت کی اور اللہ کو سزا فرمائی ایمان میں رہنے  
 والے ہیں تھیں تھیں تھیں تھیں تھیں تھیں  
 کی سمارت حاصل کی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان  
 کو استقامت من بخشے آمین۔

اس موقع پر محترم مولانا عبداللہ صاحب  
 نے دو کاغذ کے خطبے بھی پڑھے۔

**آخری تقریب**  
 خدا تعالیٰ کے فضل و کرم  
 سے دو روزہ کے بعد مولانا صاحب نے مختلف  
 اہل علم جماعت احمدیہ کی شاخیں قائم ہو چکی  
 ہیں اور بعض مقامات پر گونا گونا جماعت  
 انہیں نہیں نہیں انہیں انہیں انہیں انہیں

اس لئے خاکسار کی درخواست پر مستحق جلسہ  
 نے یہ انتظام فرمایا کہ ایک ایسی تقریب بنائی  
 جائے جس سے تمام احمدی اصحاب ایک دوسرے  
 سے متعارف ہو جائیں۔

چنانچہ محترم مولوی عبداللہ صاحب کی زیر  
 ہدایت تقریب ۱۰ اپریل صبح ۱۰ بجے منعقد  
 ہوئی اور تواتر کا یہ سلسلہ پہلے کاغذی تقریر  
 رہا۔ تواتر کے لئے یہ تقریر اختیار کیا گیا کہ  
 جماعت کے قائد کے شیخ پر تشریف لے  
 آئے رہے اور ان میں سے ہر ایک تواتر اور ان  
 کے قبولی اجازت کا ذکر محترم مولوی  
 محمد ابوالوفاس صاحب سامعین کو سناتے رہے  
 یہ پوری مجلس اور اس کا کارروائی بلا شک  
 نہایت دلچسپ و دلہنہ پڑھا اور پیش کر رہی تھی اور  
 مختلف اصحاب کی زبانی ایمان افزہ اور اخلاقی  
 مشنری سامعین پر جو کہ کیفیت طاقی رہی  
 بعضی اذاتنا فرشتی اور صورت کے رہے  
 کھل رہے تھے لایمن اوقات سامعین پر ایک  
 سکنت کا نام اور وقت طاری ہو جاتی تھی۔  
 ان میں اکثر صاحبان جنوں اور ہمت کے واقعت  
 تلمیح کے جا میں ایمان افزہ و مرجع بن جانے۔  
 یہ روح پور تقریب اور طاقی گھنٹہ کے  
 بعد ان کے اختتام پر ہوئی۔

اس کے بعد شام کے پانچ بجے تک مسلسل  
 چید گھنٹے مجلس نا معلومائی سنائی گئی اور ان  
 محترم مولوی عبداللہ صاحب نائل کی زبردست  
 ہوا اور اسلام احمدیہ کی خدمت کے سلسلہ میں  
 اہم فیصلہ جات ہوئے۔

انہیں خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہمارا یہ  
 سالانہ اجتماع امیر کے کہیں بلکہ کہیں رہا۔  
 جلسہ کی اجراء سے انتظام تک خدا تعالیٰ کی  
 تائید و نصرت نمایاں طور پر عین حال ہی  
 ہمارے لیے کیے اور اسے دن شام کو مطلع  
 بہت زیادہ بھراؤ اور ہوا۔ اور ہر ایک نے  
 لگا کر موسلا دھار بارش آنے والی ہے  
 جس کے نتیجہ میں جلسہ کو جاری رکھنے میں وقت  
 پیش آنے لگی۔ اور اصحاب جماعت اور سامعین  
 کو بہت پریشانی تھی۔ لیکن خدا  
 تعالیٰ نے اپنے خاص نعلن مشنریوں کا انظور  
 کے مضامین میں تھا کہ جلسہ گاہ کے دو تین  
 فرس لگ پڑے تاکہ بہت سخت بارش ہوئی  
 لیکن الانظور میں بارش نہیں آئی۔ اس طرح  
 ہمیں جلسہ کے سلسلہ میں کسی قسم کی پریشانی  
 نہیں ہوئی۔ اور نہایت جیونوی کے ساتھ  
 جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ افسانہ لکھ لکھنا  
 ذالک۔

غلط وقت پر گئے وقت چٹ  
 نمبر کا سوال ضرور دے دیا کریں  
 (مخبر بلد)



# ایک غیر احمدی دوست کے بعض سوالوں کے جوابات

از محکم مولوی عبدالحق صاحب، فضل مبلغ سلسلہ علیہ احمدیہ تنظیم مظفر پور

آج دنیا دشمن اور امریکہ کا لگوں میں تقسیم ہو چکی ہے۔ شمالی امریکہ کے لوگ بھی انگریزوں کے ساتھ شامل ہیں۔ کیونکہ درحقیقت انہی کا حصہ ہونے کے علاوہ دنیا بھی ایک ہی دوسری ذرف روں سے جو درحقیقت دو جہالت کی دوسری شاخ کا علمبردار ہے کیونکہ پہلے روس بھی مذہب عیسائی ہی تھا۔ لہذا اس کی سوجرہ صورت و برہمت ابھی درحقیقت عیسائیت کی ترقی یافتہ صورت ہے کیونکہ جو مذہب عیسائیت کے دور اقتدار ہی عالم دو جہاد آیا اور کیوں ممبرین نے جب عیسائیت کے عقائد کے مطابق یہ دیکھا کہ خدا کو تو دانا نہیں دانا کائنات کا تاج مینا یا جاسکتا ہے اور اس کے منہ پر فقہ بھی دیکھتا ہے اور اسے صلیب پر کھینچ کر اڑا بھی جاسکتا ہے۔ تو ثابت ہوا کہ کوئی خدا موجود ہی نہیں ہے عیسائیت نے ایک بڑے در انسان کو خدا قرار دے دیا کیونکہ قرآن نے خدا کی سچائی کا ہی انکار کر دیا۔

پھر حال ثابت ہو گیا کہ عیسائی و دو جہاد درحقیقت ایک ہی قوم کے دو نام ہیں جو آج مل کر یا جو جہاد جارج کی صورت میں تقسیم ہوجانے والی تھی۔ یعنی جو ہے کہ آخری زمانہ عیسائیت، دو جہالت، یا جو جہاد کبھی قوموں کے غلبہ کی احادیث میں اصلاح دی گئی ہے اور یہ بات ظاہر ہے کہ ایک ہی وقت میں یہ سب توں تمام دنیا پر غالب نہیں ہو سکتیں۔ یہ بھی اسی بات کا زبردست ثبوت ہے کہ درحقیقت یہ سب نام عیسائیت کی مذہبی، مادی اور زبانی حالت اور توہمی مساوی و مصلحت کا مظہر نہ کہ کرنا ہے گئے تھے۔

مندرجہ بالا تشبیہ کی تصدیق خود خیراز جماعت اور مخالفین احمدیت کی تحریرات سے بھی ہوتی ہے۔

۱۔ مولانا ابوالجمال احمد حکمت، لکھنؤ فرماتے ہیں۔۔۔  
 "ہمارا دعوے ہے کہ حدیثوں میں وہ حال سے کوئی فرق نہیں ہے۔ نہ یہ کوئی مذہم لفظ ہے بلکہ وہ حال سے وہاں حقیقت کو مراد ہے اور وہ حال کی بوجھت بیان کی گئی ہے۔ وہ باکل اہل پرہیز اور پادریوں پر صادق آتی ہے۔"

۲۔ اہل طبرستان رفت روزہ البشیر، لاہور ۱۳۲۲ سنوی ۱۹۰۹ء میں فرماتے ہیں۔۔۔  
 "احادیث میں آخری زمانہ کی اسل مادی تہذیب کے زعم کو وہ حال کے نام سے پکارا گیا ہے۔"

مولانا عبدالخالق صاحب دریا پادی مدظلہ صحتیہ کھنڈ ماسکو ریڈیو کے اس اعلان پر کہ روس کے مضمونی سب سے اور پاکٹ سے خدا کے وجود کی نفی کر دی ہے۔ یا جو جہاد کا لفظ "کے زیر عنوان فرماتے ہیں۔۔۔  
 "خدا کی جھانٹ راکٹوں اور میراٹیلوں کے ذریعہ کرنے کی آج تک کسی کو کیوں سوجھی ہوگی دنیا میں آج تک بے شمار پیر پیر رہتی اور مری گذر گئے ہیں کسی نے خدا ترسی کے لئے عبادتیں اور ریاضتیں تیاں کسی نے فلاں جیلے اور فلاں مراقبہ کی نشاندہی کی، اور وہ زمین ان کے شارع ہتھوں بڑا سے کسی کو بھی نہ دیکھا کہ معبود حقیقی و خالق کائنات کا جنسجو اس تشابہوں اور تشابہوں سے کیا جائے۔ یہ حدیث تو وہاں اور یا جو جہاد جہاد کے لئے مضمونی چلی آ رہی تھی کہ اس آسمان کی طرف ہوا کی بہا نہ چھوڑیں گے یا تیر چاہیں گے اور پھر سچے مندی کے فرسے لگا دیں گے۔ کہ ہم نے خود ذرا لٹہ دکھا کا خاطر کر دیا ہے۔"

صدق عیدہ اور فروری ۱۹۵۸ء

علامت توہمت زیادہ، میں کہیں جو جہاد طواغوت، اسی پر اکتفا کرنا ہوں۔ احمدی

اپنی چہرہ میں باقی علامات کی تصدیقات لاٹھلی کی جاسکتی ہیں۔

پھر حال پر سچ نہیں پر ڈروٹی موٹی ہیں اور مڑ پڑیں۔ اور یہ سچ منہ پر تیرے والے بڑے بڑے و خانی جہاد اور جنگی بیڑے اور یہ فضاء سماں پر پرواز کرنے والے ہوائی جہاز، راکٹ، اور مصنوعی سیارے، اور فضائیں رتوں کی موٹی اور تھالی موٹی ریل گاڑی لہریں اور یہ طرح طرح کے دھوکے پھونکاؤں کی موٹی موٹی ٹیکسٹوں اور یہ ہلاکت خیز آتشیں اسلحہ اور ایٹم بم دہاؤں کی ہر چیز وہ چیز۔

یہ سب چہرہ میں حسب منطوق قرآن وحدیث دو جہالت اور باجوہیت اور باجوہیت اور عیسائیت کے مشابہاتی دو راقتدار کی ہلاکت آڑیں ہاروں کی نشاندہی کر رہی ہیں اور پھر اس عیسائیت کے باقی غلبہ و اقتدار کے ساتھ ساتھ اس کے عقائد کا طرہ کا توہم مسلم کے قلب نکت ائمہ ذمہ خود اس کے لئے نذر قتلہ کی اجیت، و پاکت خیر کی خنڈی کر رہا ہے جس کی خبریں قرآن وحدیث میں دے کر مسلمانوں کو ہوشیار کیا گیا تھا۔ اور یہ سب چہرہ میں ہی کر سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی ضرورت اور اجیت اور جد اقتدار دائم کو اجی دے رہی ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ نے انہیں دعوای مہدیہ اور انقض و آفاق کو صد اقتدار یحییٰ موعود علیہ السلام سے بھرا دیا ہے۔ کاش تو مسلم آئندہ کوئی اور اللہ تعالیٰ نے کی سبھی ازمیش لیتوں سے حصہ ہائے جو اس نے اپنے مفکرانہ سچ و جدی علیہ السلام کے ساتھ گزارا کر لیا ہے۔ اور انشاء اللہ بالآخر ایسا ہی ہو کر رہے گا۔ کیونکہ بڑی سے بڑی طاقت بھی اللہ تعالیٰ کے ارادوں کے ماتحت روک نہیں سکتی!!!

۱۔ واللہین اذا بعثنا کلبا۔۔۔  
 واللعلم دلیال عشرہ و اضعف والو تو کلباے۔ والشمس و صغھا کیا ہے کیونکہ سب کی جماعت بار بار یہ دعوے کرتی ہے کہ قرآن کی رمز کو کوئی ہم سے پورے لہذا معقول اور واضح طریقے سے تشبیہ و تشابہ جو اب دیکھئے۔ اگر رسالہ کی صورت میں جو اب جو تو اور ہمزہ ہوگا۔ ثلاث عشرہ کا صلہ فقط ۱۰ و الفجر و یساک عشرہ و الشمس السورہ الفجر ہم بطور گواہ کے پیش کرتے ہیں کہ ایک

ہونے والی جھوٹ اور دوسرا تو ان کو اور ایک ہفت کو اور ایک دوسرا کو۔

محققان نے یہ کوئی دس راتیں ایسی نہیں ہوئیں جن کے بعد ایک ہی صبح ہو جائے اور بعد شفق اور درنگا واقعہ ہو اس لئے یہاں ظاہری راتیں مراد نہیں ہو سکتیں۔ بلکہ یہاں رات اور فجر کے الفاظ استعارہ استعمال ہوتے ہیں یہ سورہ نبوت کے حسب سال کی ہے۔ اس وقت تک کفار کا منظم عقیدت شروع نہ ہوئی تھی یہاں اللہ تعالیٰ نے بتلایا ہے کہ اب مخالفت کا شدید ترین دور شروع ہو گا۔ لیکن اس کے بعد صبح کا ظہور ہونا بھی ضروری ہے اس لئے یا کس نہ ہونا چاہئے کی زندگی کے یہ دس سال کیماں مشرخت مشکلات و مصائب کے آئے۔

فجر کے بعد میں آنے والی تھی مگر اس کا ذکر پہلے اس لئے کیا گیا کیونکہ اس سے پہلے ہی ان کے دور ہونے کی خبر پاکر مسلمانوں کے دل مضبوط ہو جائیں۔ نیز اس لئے بھی کہ راتوں کی خبر تو فتنہ تھی اصل مقصد صبح کی خبر دینا ہی تھا۔

یہ طوطی فجر ہوتے سے ہوتی۔ اہل بیت یہود سے یہ کہتے تھے کہ ایک نبی آنے والا ہے۔ جب ان کو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دعوے کا علم پڑا تو انہوں نے مکہ کی حالات معلوم کئے اور داخل اسلام ہو گئے۔ پھر آنحضرت کو مدینہ آنے کی دعوت دینی مگر حضور نے خدا کے حکم کا انتظار کیا۔ جب حکم مل گیا۔ ہجرت کی ہجرت ہو کر آیت رب ادخلین مدینا صلواتی واخروجی یعنی ہر صلوات ربی اعلیٰ میں موجود ہے یہاں بھی مدینہ میں وہاں ہونے کی خبر پہلے اور ہجرت کا ذکر ہونا مقدم ہے بعد میں ہے۔ اس کی وجہ یہی ہے جو ہم نے فخر کے متعلق اوپر متعلق سے عرض فرمایا مسلمانوں پر جس تارک راتیں آئیں گی جن کے بعد طلوع فجر ہوگا۔ اور اس کے ساتھ ہم ایک اور معجزہ دکھائیں گے جس کا نلسن شیخ اور دیگر کے ساتھ ہوگا ان دس راتوں کی فجر کے بعد ایک شیخ اور درنگا واقعہ ہوا کہ ان کی صورت ہے جو سورہ توبہ آیت ۱۲۹ میں موجود ہے۔ چنانچہ حضور نے ان اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان اللہ مصافحہ کر حضرت ابو بکر کو ساتھ لٹا لیا ہے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے خانی انہیں کے الفاظ

کا دور ہوتا تھا۔ ان کے بعد اس کے بھائی بھی  
 یہ بات ہو سکتی تھی اگر کم اس کی در  
 نہ کر کے تو کم کریں گے۔ اللہ تعالیٰ  
 نے یہ الفاظ بہت متانت سے لے  
 استعمال فرمائے ہیں کہ سورہ بقرہ میں  
 جو سب سے پہلی آیت ہے کہ طوطی بھرتے ہو  
 یعنی کہ سے کھلنے کے بعد ایک شیعہ  
 اور دوزخ کا دفتر ہوگا۔ یہ بات نہیں  
 اس دن پوری کر دی تھی جس دن بھرت  
 کرتے ہوئے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
 اور ابو بکر نے نماز پڑھی تھی۔ پھر  
 اور ہم نے ان کا ساتھ دے لیا نہیں  
 دشمنوں سے جو زمانہ طوطی پر بھرتا تھا  
 حدیث ان اللہ و نزلت علیک الوتر  
 سے ظاہر ہے کہ دوسرے مراد تعالیٰ  
 ہے۔

ان آیات میں آخری زمانہ کے متعلق  
 بھی پیش گوئی کی گئی ہے۔ چنانچہ سورہ  
 سجدہ میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔  
 یہ ہر الامومنا المسلماء اذ الارض  
 شہد علیہم الیہ فی یم کان  
 مقتدارا کا الف سنۃ مستقام  
 تعالیٰ دن وہی اللہ تعالیٰ آسمان  
 سے زمین تک اپنے حکم کو اپنی تدبیر  
 کے مطابق قائم کرے گا پھر وہ اس  
 کو صرف ایک ایسے وقت میں جس کی  
 مقدار ایسے ہی زمانہ ارسال کی ہے جس  
 کے مطابق تم دنیا میں نکلتے کرتے  
 ہو پھر صاف مشہور ہے کہ گاہے  
 اس آیت کو یہ سب بے گناہ لکھا ہے  
 کہ اسلام کا خروج میں رسول میں  
 ہونے کے بعد ایک ہزار سال میں  
 آسمان میں اٹھ جائے گا۔ یہی نبی محمد  
 صلی اللہ علیہ وسلم ہیں جس سال کے  
 بعد وہی سال عشر یعنی مظلوموں کا  
 دس سالہ دور آیا اور اس کے  
 بعد طوطی بھرتا ہی طرح ہزار  
 تین سو سال کے بعد ایک دوسرے  
 کی خبر تھی جس نے دس صدیوں تک  
 چلنا تھا۔ اور اس کے بعد طوطی بھرت  
 یعنی مسیح موعود کا ظہور ہوا تھا۔  
 چنانچہ جبری صمدی جو یہی ہے کہ  
 ہیں ہیں جسے سلطان شاہ غلام شاہ  
 کے خلاف پوپ سے معاہدہ کیا اور  
 اس کے بعد حکومت بغداد سے  
 تعمیر روم سے معاہدہ کیا گیا  
 انتہار و دیگر کے تزلزل کی بنا  
 ان سب اولیٰ ہی ہوتی۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی  
 ایک حدیث میں آیت اللہ تعالیٰ میں  
 صدیوں کو خیر القرون قرار دیا گیا  
 ہے۔ اور اس کے بعد بھی انجیل

### حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی ولادت پر اظہارِ تعزیت اور جماعت کی نسبت نیک تمنائیں

قادیان ۱۸ اپریل ۱۸۶۷ء بروز جمعہ صبح ۵ بجے  
 رہنے والے ہیں اور اب دوسرا ضلع مریش پور میں رہائش رکھتے ہیں کوٹا دان آئے  
 جب اس بات کا علم ہوا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ امام جماعت احمدیہ کو  
 ۱۰ ماہ فروری ۱۹۰۷ء میں جنم ہوا ہے اس خبر کو بڑے دکھ کے ساتھ  
 سنا۔ اور دنیا چونکہ بھی محبت ہوں گے امام جماعت احمدیہ حضرت مرزا محمود احمدی  
 نے میرے علم پر ان کو جماعت نے شہرت پر حضرت مرزا اور امام صاحب کو اپنا امام اور  
 خلیفۃ المسیح الثالث منتخب کیا ہے میں اس انتخاب کو قدر کی نگاہ سے دیکھتا ہوں۔ اور  
 اس بات کا ہر دم متفق ہوں کہ جماعت احمدیہ جو نیک لوگوں کی جماعت ہے اپنے مبرودہ  
 امام کی قیادت میں ہمیشہ برپا رہتی رہے اور اس کا انقباض مندر ہے۔ !!  
 (دعا نمبر ۱۸)

### ہوشربا گرنی اور ہڑتالیں (تقریباً صفحہ ۲۷)

یہ سے ہر ایک ایسے ایسے اور ممل کے  
 تھا کہ سے طاقت کے حقوق کی اور اس کا  
 ذمہ دار ہے اور اس ذمہ داری کی تکلیف  
 بجا آوری کے بارہ میں اس سے جواب  
 طلبی ہوگی۔

اسی وقت پر یہ بات بھی ملحوظ خاطر رکھی  
 حافی ضروری ہے کہ حقوق کی ادائیگی اور  
 فرائض کی بجا آوری کے ساتھ ساتھ  
 بیعت حد تک ایشاد و قرانی کی ضرورت  
 ہے۔ جو کہ وہ دونوں قسم کے جذبات انسانی  
 تلب میں اسی وقت بوجہ ہے کہ جب ان  
 کے نتیجے میں عمت ہو۔ اس لئے اس  
 بات کو بڑی ضرورت ہے کہ ملک میں  
 حسب الوطنی کا جذبہ بجا آوری ہے۔  
 یہ وطن کی سچی محبت ہی ہے جو افراد  
 کو ذاتی قربانی پر آمادہ کرتی ہے۔ اور  
 قوی اور ملکی مفاد کو درجہ تقسیم دلاتی  
 ہے۔

افسوس کہ دعوے تو بہت ہیں مگر  
 جس چیز کی ہمارے ملک میں کمی ہے وہ  
 حسب الوطنی ہے۔ کہنے کو تو وطن بانگ  
 دہ سادی۔ دین سے محبت سے بڑھ کر  
 وطن پرستی تک کے کہے جاتے ہیں مگر ایسے  
 ہی موافق پر سخت الوطنی کا طول عرضی  
 کھل کر سامنے آجاتا ہے۔ حسب الوطنی  
 کا تقاضا ہے تو کسی ملک و اس کی کوئی مثال  
 کی اجازت دینا ہے خواہ وہ مثال اپنے  
 جائز مطالبات کو سوائے کے ہے  
 کیوں نہ ہو اور نہ ہی ان افسران کو کوئی  
 طور پر محبت وطن قرار دیا جاسکے  
 جو اپنے ہم وطنوں کا جائز ضرورت کو  
 اس وقت تک پورا کرنے کے لئے  
 شہید نہیں ہوئے جس تک کہ وہ اپنے

کی تکلیف کا احساس کرتے ہوئے ان  
 کے مسئلہ پر غور کرنے لگی۔ مگر عام جن  
 کا حالت ویسی ہی رہی نہ فیصلوں میں  
 برتی اور نہ ان کی مصیبت کا کوئی  
 ماوا ہوا !!

کچھ تہذیب کے اگر سچے سے لکیر اور  
 ایک سب کا رند سے اپنے فرائض کی ادائیگی  
 میں غفلت ہوں اور دوسری طرف افسران  
 ان کے جائز حقوق کی نگہداشت میں  
 سختی رہی۔ کا شہوت و بے لوث شہادت کی  
 زینت ہی نہ آئے نہ کبھی ایسا ہو کہ آپ  
 کا عہد میں ہمارے آپ اے تہذیب  
 کے شہر میں ہسپتال بنانے سے معنی  
 اس لئے عاجز رہ جائیں کہ اس روز  
 بسوں کے کھاری ایسے مطالبات  
 منانے کے لئے ہسپتال پر تھے آپ  
 کے قرض ہی غمہ یا دیگر ضروریات زندگی  
 معنی اس لئے وقت پر نہ بیٹھے کہیں کہ  
 اسی روز ترک اور نئے یعنی قسم کے  
 لیکسز نہ آدرا جب ہونے کے باعث  
 ہسپتال رکھی تھی۔

تو زبان جاہلی اسلام کی پراسن حق  
 پسند تعلیم پر کہ وہ ایک طرف کارندوں کو  
 غلامی کے ساتھ اپنے معزز فرائض کی  
 ادائیگی کا ذمہ دار نہ قرار دیتا ہے ان  
 میں کوئی کوہیت بڑی نگاہ سے دیکھتے  
 تو وہ اور نہیں۔ مگر وہ جانتے ہیں کہ  
 یہاں بڑی تکلیف ہے۔ جتنا کہ ہر دور  
 طرف مالگوں اور افسران کو پھیل امر کی  
 تاکہ کرتا ہے کہ اپنے نام نہ ان اور بہت  
 افراد کے حقوق کا خیال رکھنا ان پر لازم  
 ہے۔ اور حکم دیتا ہے کہ ان کو کلک و اخ  
 و کلک مسکون عن رعیتہ۔ لسنوم

اس آتش بیج کا اختیار ہے ضلع سے  
 مراد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور  
 آپ کا بوجہ زمانہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم  
 ہی اور اسے یا یہ کہا ہے کہ اس وقت  
 پھر تعالیٰ نے جو وقت ہے دنیا میں  
 کر دے گا کہ وہ ان کے ساتھ ہے  
 چنانچہ اس جو وہ جس صمدی میں اسلام  
 کے خلاف اندوخی اور بیرونی دلدوز  
 فتنے ایسے تھے کہ اللہ تعالیٰ نے ان  
 سب فتنوں کا رسول کریم صلی  
 اللہ علیہ وسلم کی قوت ندرستی اور سچ  
 موعود علیہ السلام کی برکت نبوت  
 نے قلعہ فتح کر کے رکھ دیا۔ اور  
 عرفان صداقت کی پامالی رجون  
 کو آپ جو حیات سے چھینا کر دیا۔  
 مبارک وہ جو اس ماز کو سمجھے اور  
 اسے خائف و مالک آنا کے ساتھ  
 صلح کرے۔ حضرت سچ موعود علیہ السلام  
 فرماتے ہیں  
 صدقہ سیری طرف آذی میں میرے  
 ہی رہنے ہر طرف میں ثابت کا پورا تھا

یہ بوجہ سے منگے کی صورت پیمانہ  
 کر دی اور نتیجہ میں ملک کے بہت سے پھیری  
 اور زبانی پر کام ساز ہوئے !!  
 پس جس صورت میں کہ مبارک ملک  
 بہت سے اندوخی اور بیرونی مسائل  
 سے دوچار ہے اس بات کی بڑی  
 ضرورت ہے کہ سرکاری افسران  
 پہلے یا ماتحت عملہ اور پھر سے بیٹھے تک  
 یا بیٹھے سے اور تک سمجھی رہن کی خاطر  
 اسے اندر تبدیل ہی پرا کر دی اور  
 غلام خنتا کی اصل پریشانی کے اور  
 کرنے کی طرف دھیان دینا تاکہ  
 واسدین کی بے چینی کی صورت  
 دہر ہو کر دلجوئی کے ساتھ ملک  
 کی تعمیر اور ترقی میں سب لوگ  
 اپنی واجبی حصہ ڈال سکیں !!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

# سب سے پہلی مالی تحریک (کی)

فصل عمر فاروقؓ کی زندگی کا تحریک سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے شروع کیا۔ پہلی مالی تحریک سے اس معاملے سے بھی یہ نیا سہارا برکت مبارک کے لئے اور مبارکت دور درگ جو اس میں حصہ لے رہے ہیں اور اللہ تعالیٰ ان کے تمام حاصل کر رہے ہیں۔ خواہ برادرانہ اور بیرونی سببوں کی تحریک اسباب ہمت کے سامنے اس بارہ میں ایک سے زیادہ مرتبہ ترجمہ دہائی جا چکی ہے۔

جماعتوں کے حصہ داروں کو سب سے زیادہ اس طرف زیادہ سے زیادہ توجہ دی جائے تاکہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی سب سے پہلی مالی تحریک۔ جماعت کے لئے کسی طرح مبارکت ثابت ہو جس طرح سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے ان تحریکوں میں۔ ہوسیاں اور مبارکت برتی رہی ہیں۔

اس مبارکت تحریک کے متعلق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث بنصرہ العزیز نے ارشاد فرماتے ہیں۔

”یہیں دوستوں سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ اپنی پہلی تمام مالی قربانیاں پر حق نم کرتے ہوئے اور ان میں کسی قسم کی کمی کے بغیر شایستگی قلب کے ساتھ تعاون فرمائیں۔ اچانک خاطر اس قدر میں دیکھوں کہ سعادتیں اور صلوات ہی دنیا ہی کر کے اللہ تعالیٰ اس نیکو کو مبارکت کرے اور اس کے اچھے نتائج کو ثواب حضرت فاطمہ علیہا السلام اور اللہ تعالیٰ نے تم کو بھی اور میں بھی بھیجا ہے۔“

اسی لیے کہ جلد دست آس میں شامل ہو کر عند اللہ ماجور ہوں گے۔ اور زلف شناسی کا ثبوت دیں گے۔

ناظر بہیت اعمال تادان

## دعا سے مغفرت

- ۱۔ برادر مہم مولوی فیض احمد صاحب مبلغ یا دیگر کے والد مخرم جو دھری جبیب اللہ صاحب علاقہ سندھ پاکستان میں گذشتہ تین دنوں وفات پا گئے ہیں انشاء اللہ وانا باریعون
  - ۲۔ برادر مہم قریشی محمد شفیع صاحب ماہر دفتہ تحریک جدید تادان کے والد میاں اللہ رکھا صاحب گذشتہ ستر دنوں ضلع گوجرانولہ پاکستان میں وفات پا گئے ہیں۔ انشاء اللہ وانا باریعون
- ان دونوں درویش بھائیوں کو یہ بھائیوں کا مدد ملے ایسے امام میں بھیجا ہے جب کہ آدھ وخت کے ذریعہ مدد میں اور یہ دونوں درویش اپنے عزیزوں کے پاس پورچ کراناظم بھائیوں کے لئے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے دونوں درویش بھائیوں کو صبر جمیل کی توفیق بخشنے۔ تادمین کرام مرحومین کی مغفرت کے لئے دعا فرمائیں۔
- فاک دفعین احمد گجراتی درویش تادان

## درخواست دعا

- ۱۔ حاجر کے برائے بھائی محترم مرزا عطا الرحمن صاحب کے متعلق اطلاعاتی ہے کہ وہ لندن میں شدید بیمار ہیں۔ ان کی صحت کا مدد و مساجل کے لئے درود تادان دعا کی درخواست ہے۔
  - ۲۔ محکم خواجہ احمد حسین صاحب بٹ رویش تادان حال راجپور کی لڑکھ لڑکھ لڑکھ کے خیر محترم مولوی عبدالرحمان صاحب بھتیجے مندرستہ مبارک ہیں۔ اور حالت تشریف ناک ہے ان کی صحت کا مدد کے لئے دعا اور دعا کی صحت ضرورت ہے۔
  - ۳۔ غاسکار کے چھوٹے بچے عزیز مرزا مظہر احمد صاحب کی آنکھوں کا اور پریشانیوں کے اور شرمسرا ہے۔ اور پریشانی کا مساجل اور بچے کی صحت کا مدد اور خیر دعا دین بخشنے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ فقط والسلام
- مرزا ناصر احمد درویش تادان

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا احباب جماعت کے نام ایک اہم پیغام احباب قف جدید وعد اس کم از کم چھ لاکھ تک پہنچادیں

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جماعت کے نام وقف جدید کے متعلق جو پیغام دیا تھا اس کا ایک ام اقتباس ذیل میں برتہ تاریخیں کیا جاتا ہے

اچانک وقف جدید صدر انجمن تادان

میں اس اعلان کے ذریعہ احباب جماعت کو تحریک کرتا ہوں کہ وہ حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خواہش کے احترام میں اس سال وقف جدید کے وعدے کم از کم چھ لاکھ تک پہنچادیں۔ جماعت کے اخص اور دین کی خاطر قربانی کے جذبہ کو دیکھتے ہوئے بڑا مشکل نہیں ہے۔ سے ہیں ہر دوست جو وقف جدید کی تحریک میں حصہ لے رہا ہو اپنا چندہ وقف جدید اس سال حتی الوسع دو لاکھ روپے اور جو دوست اس تحریک میں ابھی تک شامل نہیں ہیں وہ اس سال اس تحریک میں شمولیت کی سعادت فزور حاصل کر سکتا ہے۔ وقف جدید کا بھٹ چھ لاکھ تک پہنچ جائے۔ اللہ تعالیٰ جملہ احباب کے اخص و احوال اور جذبہ قربانی میں برکت دے اور انہیں اس تحریک میں پیش قدمی حقہ لینے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

مرزا ناصر احمد  
خلیفۃ المسیح الثالث

## تحریک جدید کی اہمیت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا۔

دیکھو! ہمارے سامنے ہمت بڑا کام ہے۔ جو ہمیں کرنا ہے۔ جب مندرستہ ان سے باہر ہم نے اپنی کوئی مبلغ نہیں بھیجا تھا۔ تو دوسرے مالک کے لوگ ہمیں شرمندہ نہیں کر سکتے تھے۔ کیونکہ وہ ہم سے واقف نہیں تھے لیکن اب جب کہ دوسرے مالک ہم میں اپنے مشن قائم کر چکے ہیں۔ مالی تنگی کی وجہ سے ہمیں بند کر دیں۔ تو دنیا ہمیں کتنا ذلیل سمجھے گی۔ . . . . . آج ہم اگر اس مشن کو مندر کر دیں تو ہمیں ان کے سامنے ہمیشہ سچی رہیں گی۔ وہ لوگ کہیں گے۔ کہ ایک قوم اٹھی اس نے قبوٹے دعوے کے کہم حضرت محمدی علیہ السلام حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش قدم پر ہیں۔ لیکن جب کام کا وقت آیا تو وہ میدان سے بھگڑوں کی طرح بھاگ گئی ہیں اگر ہم نے شرف نہ لگی سے نبھا ہے تو ہمیں اپنی قربانیوں کو زیادہ سے زیادہ پیش کرنا پڑے گا۔

مسئلہ دیکھ! مثال تحریک جدید

# خبریں!

نئی دہلی ۹ مئی۔ وزیر خارجہ شری سرون گھ نے آج لوک سبھا میں اجازت کیا کہ پاکستان تاشقند معاہدہ کو عملی جامہ پہنانے میں اس نے پابندی پکیر بدل لی ہے۔ آپ نے کہا کہ روسیہ نے اس بات پر غور نہیں کیا کہ پاکستان تاشقند معاہدہ کے تحت فائدہ ہونے والی ذمہ داریوں اور زلفوں سے پہلے ہی کر رہا ہے۔ آپ نے کہا کہ ہم تاشقند معاہدہ کو عملی جامہ پہنانے میں پاکستان کی کامیابی کے متعلق شکوک و شبہات کو منسلک کرنا ضروری نہیں سمجھتے۔ آپ نے اجازت کیا کہ تاشقند معاہدہ کی طرف چند ایک مدوں پر غور آ رہا ہو گا۔ باقی مدوں پر غور آ رہا ہو گا۔ اس کی کڑی وجہ یہ ہے۔ پاکستان کی مدوں کو ملنے والے مفادات کو برابر مائل بنانے میں کوئی دیکھی نہیں رکھتا۔ نئی دہلی ۹ مئی۔ بھارت کے وزیر خارجہ شری سرون گھ نے آج لوک سبھا میں کہا کہ روس میں ایک اور بھارت پاکستان حکم کیسوں سے متعلق کرنے کی کوئی تجویز نہیں ہے۔ آپ نے کہا کہ بعض اہل بات سے کہ پاکستان نے منسلک کئی کئی کسوں کو منسلک نہیں اٹھانے کے سوال پر غور کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ کئی کئی متعلق بھارت کی پوزیشن پر کوئی اثر نہیں پڑے گا۔

نئی دہلی ۹ مئی آج لوک سبھا میں وزیر خارجہ شری سرون گھ نے وزیر خارجہ کے وقت بتایا کہ چین نے ساری سرحد کے ساتھ ساتھ جہاں میں بھارتان بستہ رہو بھی شمالی ہے۔ انہوں نے کہا کہ چین نے گریٹ وول کانگریس میں اپنا بیانیہ پیش کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ چین نے جہاں میں بھارتان بستہ رہو بھی شمالی ہے۔ انہوں نے کہا کہ چین نے گریٹ وول کانگریس میں اپنا بیانیہ پیش کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ چین نے جہاں میں بھارتان بستہ رہو بھی شمالی ہے۔ انہوں نے کہا کہ چین نے گریٹ وول کانگریس میں اپنا بیانیہ پیش کیا ہے۔

انہاں ۹ مئی۔ پنجاب سدا جارتھی سے برہان شری وزیر سرون گھ نے آج کئی دوی آ رہی گزرائی سول انال جی دلی کے سالانہ جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ ہوش کے اندر رہے ایمانی بڑھتی جا رہی ہے اس کی وجہ یہ ہے کہ سرکاری سکولوں میں لڑکوں کا کیریئر بنانے کی طرف کوئی توجہ نہیں دی جاتی۔ اس کا نتیجہ یہ ہے کہ جب وہ سکولوں سے نکلے ہیں تو ان کو کوئی علم نہیں ہوتا کہ ان کا کیا فرض ہے۔

نئی دہلی ۹ مئی۔ آج راجیو سبھا میں حکم خوراک کے راجیو منتری شری پی کوندا مین نے پنجاب کے تاجروں پر الزام لگایا کہ وہ اپنے زون سے باہر زیادہ خرچ پر اناج فروخت کرنے کے لئے اناج کے ذخائر زدہ کر کے جوئے میں ادا کر کے باوجود کہ پنجاب کا گندم کا زون وہاں تک گیا ہے جگہ سے وہ گندم فروخت نہیں کر رہے۔ اپوزیشن ممبر سرون گھ نے جوابی الزام لگایا کہ حکومت خود وہاں تک لے کر رہی ہے وہ پنجاب سے ۵۰ روپے کو بیٹھی گندم خرید کر مداس اور دوسرے مقامات پر ۱۳ روپے کو بیٹھی فروخت کرتی ہے۔

نئی دہلی ۹ مئی آج لوک سبھا میں وزیر خارجہ شری سرون گھ نے کہا کہ امریکی مرکزی انٹیلی جنس ایجنسی بھارت کی ایجنسی صلاحیت کے بارے میں سوچتی نہیں کر رہی ہے۔ ۲۸ ممبروں کی تحریک توجہ بیان سے رہے تھے۔ انہوں نے بتایا کہ ایجنسی کے اداروں کی حفاظت کے لئے کیا کیا اقدامات کیے جا رہے ہیں۔ اور کہا کہ یہ اقدامات کتنے مؤثر ہیں۔ اس کا اندازہ اس امر سے لگایا جاسکتا ہے کہ ایک ایجنسی انڈیا نہیں پڑا۔ ایجنسی اداروں میں داخلہ سخت قاعدہ بندی کی گئی۔

کلکتہ ۹ مئی۔ آج لوک سبھا میں وزیر خارجہ شری سرون گھ نے کہا کہ وہ انڈیا میں ایک وزیر خارجہ منتری آدم ملک کے ایک بیان کا سواگت کرتے ہیں جس میں انہوں نے بھارت کے ساتھ تعلقات نازل کرنے کا خواہش ظاہر کی ہے۔

نئی دہلی ۹ مئی۔ یہ وہاں منتری شری سرون گھ نے آج کانگریسوں سے اپیل کی کہ وہ اپنے اختلافات بخلا دیں۔ اور اپنے آپ کو دیش کو موجودہ مشکلات سے نجات دلانے کے لئے وقف کر دیں۔ وہ اپنی کانگریس کے رکنوں کو خطاب کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ کانگریس میں وہ دوسرے ہندی دیش اور پارٹی دونوں کے لئے نقصان دہ ہے۔ اس کو ۹ مئی۔ روس کے ڈیفنس منسٹر مارشل میلڈونسکی نے کئی نازی جرمنی پر فوج کی اور اس سال گھ کے سلسلہ میں شمالی گجی تقریب میں تقریر کرنے سے امریکی پر الزام لگایا کہ وہ جنوب مشرقی ایشیا میں گھٹانے جرائم کا ارتکاب کر رہا ہے۔ مارشل میلڈونسکی نے وزیر خارجہ کو مغربی ممالک کے فوجی بیڑوں کی طرح جو کہ اپنی طاقت کے متعلق ڈھونڈو پھینک رہے ہیں۔ ہم اپنی فوجی اور بحری طاقت کی اشد تنقید کر رہے ہیں۔

نیویارک ۸ مئی۔ سرگودہ امریکی اخبار داسٹ گلن پوسٹ نے اطلاع دی ہے کہ امریکی نے یہ بات واضح کر دی ہے کہ اپریل ۱۹۶۵ء میں بھارت کے امدادی کرپ کے سٹیٹنگ میں اس نے یہ کہہ کر ڈخار کر امداد وجود عدم کی محتاسے وہ پورا کر کے گا۔

سر سیکر ۹ مئی۔ یہاں سرمدول شہر اطلاعات کے مطابق کہ شہر چند

مفتوں کے دوران میں جنگ بندی لان کے پار پاکستانی فوجوں کی بڑے پیمانہ پر نقل و حرکت ہو رہی ہے۔ انہوں نے دوسرے تقریر کر رہی ہیں اور اپنے دفاع مضبوط بنا رہی ہیں۔ نئی تقریر یافتہ فوجیں سرمدی علاقہ کے قریب مورچے سنبھال رہی ہیں۔ حساسی سر کے علاقہ اور پونچھ سیکٹر میں کئی نئی فوجیں تقریر کی گئی ہیں۔ تاکہ سرمدی فوجوں میں بھاری موزوں کر پڑاں آجاسکیں۔ اس امر کی تصدیق ہو چکی ہے کہ پاکستانی سیکٹر تھرا اور موزوں، گھنٹو، اور سانبہ کے ماعوں میں واقع سارے پاکستانی علاقہ کی حفاظت کے لئے اچھو لگی ہوئی طرزی نئی نئی تقریر کر رہا ہے۔ ۵۰ ہزار سے زیادہ اشتغالی فوجی گھٹانے کا کام کر رہے ہیں جو کہ چھب کے بالمقابل سے شہر دہلی کی گجی ہے۔ زمین کھودنے کے لئے ۲۰۰ مشینیں کام کر رہی ہیں۔ اور کام تڑا کے سے شام تک ہوتا رہتا ہے۔ بہر حال سے شہر دہلی ہوگا۔ اور شہریت گڑھ بھارت اور جہاد سے جوتی ہوئی اچھو لگی ہر سے جاسے گی۔ بہر حال پاکستانی علاقہ میں سے ۲ میل اندر ہوگا۔ یہ اسٹاپ لگی ہوئی اور ٹینک کی رکاوٹ کا کام کرے گی۔

۹ مئی ۹ مئی۔ وزیر خارجہ سرون گھ نے کہا کہ امریکی دیش میں فوجیں رکھنے کے قابل ہے۔ امریکی فوجوں کو اہل اسٹاپ لگی ہوئی دیش کی پوزیشن میں نہیں ہے۔ اور انہوں نے انڈیا کی جھگڑے سے مشرق اور مغرب کا فائدہ دیکھ کر ہم جو کیا ہے اور اس کے ایشیا کی انڈیا کو تقسیم کر دیا ہے اور وہ نے اس کے کئی کئی دہان برطانیہ اور فرانس کو جو اٹھا ٹیم دیا تھا وہ اس وقت آج نہیں دے سکتا۔ امریکی دیش میں اس کے فوج بھیج چکا ہے اور شمال و مشرق پر بھارت کا ہر مگر روس اور چین میں اختلاف کی وجہ سے وہی تک کوئی ایجنسی نہیں دیا گیا۔ صدر نامہ نے یہ کہ شری سرون گھ کے کہنے کے ساتھ ایک انڈیا دیش دیئے۔ انہوں نے کہا کہ امریکی نے انڈیا کو ایک ملک رکھنے کی جو باہمی افسانہ کر رہی ہے وہ ایشیا میں چین کی دشمنی پالیسی کے لئے نذر آ رہے صدر نامہ نے انڈیا میں چین کی پالیسی کی حمایت کی اور کہا کہ سرمدی دیش پر پاکستانی فوجیں امریکی فوجوں کے حکم سے لے انقلاب کا پرچار کر رہا ہے۔

نئی دہلی ۹ مئی۔ وزیر خارجہ سرون گھ نے کہا کہ امریکی دیش میں فوجیں رکھنے کے قابل ہے۔ امریکی فوجوں کو اہل اسٹاپ لگی ہوئی دیش کی پوزیشن میں نہیں ہے۔ اور انہوں نے انڈیا کی جھگڑے سے مشرق اور مغرب کا فائدہ دیکھ کر ہم جو کیا ہے اور اس کے ایشیا کی انڈیا کو تقسیم کر دیا ہے اور وہ نے اس کے کئی کئی دہان برطانیہ اور فرانس کو جو اٹھا ٹیم دیا تھا وہ اس وقت آج نہیں دے سکتا۔ امریکی دیش میں اس کے فوج بھیج چکا ہے اور شمال و مشرق پر بھارت کا ہر مگر روس اور چین میں اختلاف کی وجہ سے وہی تک کوئی ایجنسی نہیں دیا گیا۔ صدر نامہ نے یہ کہ شری سرون گھ کے کہنے کے ساتھ ایک انڈیا دیش دیئے۔ انہوں نے کہا کہ امریکی نے انڈیا کو ایک ملک رکھنے کی جو باہمی افسانہ کر رہی ہے وہ ایشیا میں چین کی دشمنی پالیسی کے لئے نذر آ رہے صدر نامہ نے انڈیا میں چین کی پالیسی کی حمایت کی اور کہا کہ سرمدی دیش پر پاکستانی فوجیں امریکی فوجوں کے حکم سے لے انقلاب کا پرچار کر رہا ہے۔

**پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں کے پٹرول کے پڑھ جات آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پڑھ نہ مل سکے تو آپ ہم سے طلب کریں۔ پٹرول فرم ایجے۔**

**آلو پڈرز ۱۶ مینگو لین کلکتہ ۱**

Auto Traders No 16 Mangoe Lane Calcutta - 1  
 تار کا پتہ -  
 فون نمبر - 23 - 1652  
 23 - 5222  
 Auto Centre